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Katonai és rendőri szakértők merényletet 
sejtenek a csepeli katasztrófa megett

Budapest, augusztus 14. 
A főkapitányságon a csepeli robba­

nás ügyében megindított nyomozás 
szombat délelőtt uj irányba fordult. 
Ma azonban már több oldalról is szak­
vélemények érkeztek a főkapitány­
ságra, hogy

a robbanás minden valószínű­
ség szerint nem öngyulladás vagy 
önrobbanás miatt következett be, 

hanem azt előidézték.

Szendrö Zsigmond robbanószerszak­
értőnek az a véleménye, hogy öngyul­
ladás nem történhetett és arra mutat 
rá, hogy vagy egy eldobott cigaretta­
vég vagy esetleg a lőportár környékén 
elszórt lőporra esett szikra okozhatta 
a szerencsétlenséget. Feltételezte azon­
ban a szakvélemény azt is, hogy eset­
leg merénylet történt. A főkapitány­
ságon ilyen irányban folyik a nyomo­
zás, ennek megvizsgálása azonban 
hosszabb időt vesz idénybe.

Tegnap délután, mikor a vegyes bi­
zottság befejezte a helyszíni szemlét, 
értekezletet tartottak szigorú zárt aj­
tók mögött.

A bizottság tagjai ama gyanújuknak 
adtak kifejezést, hogy

a municiós raktárak felrobbantá­
sa elvetemült emberek kezemun- 

kájára vezethető vissza,

Rengeteg olyan gyanús körülmény 
van, amely a vegyes bizottság tag­

jainak feltevését megerősíti.

Különösen az a körülmény, hogy az

I. számú földalatti municiós raktár 
rohanása előtt

úgy a gyári tűzoltók, mint a ka­
tonai őrszemek tüzet fedeztek fel 
közvetlenül a földalatti raktár 

mellett
és mire a tűz oltására kerüli volna a 
sor, addigra már az I. számú akna a 
levegőbe röpült.

Már tegnap a detektiveknek kelleti 
végigjárni az összes csepeli munkás­
házakat és megállapítani, hány olyan 
munkás dolgozik, akik nem magyar 
honosok és csak ideiglenes tartózko­
dási engedélylyel tartózkodnak az or­
szág területén. Több házkutatás tör­
tént Csepelen és több idegen honos 
munkást előállítottak a csepeli kapi­
tányságra. A csepeli kapitányság 
munkájával párhuzamosan

a főkapitányság politikai osztá­
lyán

is nagy eréHycl indult meg a nyomo­
zás, Hetényi Imre főkapitányhelyettes 
irányítása mellett. Több detektiveso- 
portot küldtek ki Csepelre.

A csepeli Weiss Manfréd gyártele­
pén szombaton reggel megindult a 
munka.

Kilenc órakor a gyárhoz befordult 
Horthy Miklós kormányzó autója. A 
kormányzó hosszasan nézte a felrob­
bant földalatti municiós raktárak he­
lyét s kijelentette, hogy öt, mint régi 
tengerésztisztet rendkívül érdeklik- 
ezek a robbanási események. A kor­
mányzó látogatása kilenc órától fél­
tizenegy óráig tartott.

A szocialisták szerint az állam kártérítéssel 
tartozik a károsult csepeli munkásságnak

A szociáldemokrata-párt megbízá­
sából ma Propper Sándor, Esztergá­
lyos János, Jászai Samu és Saly 
Endre ncmeztgyülési képviselők keres­
ték fel Vass József helyettes minisz­
terelnököt.

A szociálista képviselők a csepeli 
robbanás után kintjártak a hely­
színen, megtekintették a robbanás 
helyszínét és végigjárták a külön­

böző munkástelepeket.
Vas* József helyettes miniszterelnök 
ma délelőtt féltizenkettőkor fogadta a 
szociáldemokrata képviselőket

Munkatársunk beszélt a szocialista 
képviselőkkel, akik előadták a Cse­
pelen tapasztaltakat és különösen 
hangsúlyozták, hogy

a munkások kis házai, amelyeket 
hosszú évek takarékosságával épi- 
tettek itt fel. rengeteg kárt szen­

vedtek.
Ezúttal mondotta munkatár­

sunknak Propper Sándor a szociál-

Vass József előtt Saly Endre, a 
csepeli kerület képviselője terjesztette 
elő a kívánságot a következőkben:

— Gondoskodjék a kormány mozgó­
konyhák felállításáról, hogy azok a 
családok, amelyeknek lakóházai meg­
rongálódtak cs nem képesek háztar­
tási. vezetni, meleg ételhez juthassa­
nak. Gondoskodjék, hogy a megron­
gált házakat sürgősen javítsák ki, lás­
sák cl a munkásokat amig a gyár 
üzemképes lesz. valamilyen munkával, 
akiknek pedig nem tudnak munkát

adni, azokat kártalanítsák.
Vass József a küldöttség kérését jó­

indulattal fogadta, megígérte, hogy 
Lengyel Zsolt helyettes államtitkárnak 
nyomban utasítást ad, hogy szálljon 
ki egy mérnökkel és állapítsák meg az 
egyes házak rongálódásának minősé­
gét és a szükséghez képest intézked­
jenek. Ami a felelősség kérdését illeti, 
— válaszolta Vass József — ez még 
távolabbi kérdés, ma a legsürgőseb­
ben a segítésről kell gondoskodni.

A képviselők tizenkét óra előtt tá­
voztak a minisztertől, ekkor közölték 
meg munkatársunkkal, hogy ami a fe­
lelősség kérdését illeti, a károsultak 
feltétlenül vismajorral állanak szem­
ben. Vitán felül áll, hogy az állam 
tartozik kártérítéssel.

Három munkást őrizetbe vettek

politikai és technikai rész lebonyolí­
tását sürgetjük. Az esettel kapcsolat­
ban a szociáldemokrata párt újból 
felveti a munkásvédelem problémáját 
és követelni fogja elsősorban az ipari 
felügyelet hatályosabbá tételét Az 
erre vonatkozó törvény megvan, csak 
a végrehajtáshoz szükséges megfelelő 
személyzet és apparátus hiányzik.

— Csepelen nyugodt a hangulat. 
Megnyugtató hatással volt, hogy a 
szociáldemokrata képviselők kint jár­
tak és megígértek a munkásságnak, 
hogy a kormánynál erélyesen közbe­
lépnek a' kárvallottak érdekében. A 
munkások különben gyűléseket akar­
tak tartani, de egyelőre megvárják az 
akciónk eredményét.

— Mcgnyugtatólag hatott az is, 
hogy az érdekelt munkásszerve­
zetek gondoskodtak még a rob­

banás napján gyorssegélyről.

Most mindenki várja, hogy a kormány 
meg fogja lenni kötelességet.

A ma délután folyó nyomozás ér­
dekes fordulatot hozott. A rendőri bi­
zottság a nyomozás során három 
munkást hallgatott ki, névszerint Ta- 
szántali Pétert, Virány Jenőt és 
Onecsnifa Jánost, akik ellen a gyúj­
togatás gyanúja merült fel, ugyanis 
megállapították, hogy közvetlen a 
robbanás előtt a Dunaparton a lőpo- 
ros tárak közelében levő halászcsár­
dában tartózkodtak és rövid idővel 
eltávozásuk után történt a robbanás.

Délután a rendőri bizottság tagjai 
autón kivitték a három munkást Cse­

pel községbe, majd Budafokra ahol 
tanukkal szembcsitették őket. Ennek 
során állítólag olyan terhelő adatok 
merültek fel, hogy a csepeli rendőr­
kapitányságon őrizetbe helyezték 
mindhármukat. A vizsgálat tovább 
folyik az ügy részleteinek tisztázásá­
ra, czideig azonban még nincs meg­
állapítva bűnösségük.

Az éjszakai órákban a fővárosi fő- 
kapitányságon tovább folytatják ki­
hallgatásukat és ennek eredményétől 
teszik függővé, hogy fogva tartják-e 
őket.
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Küldöttség adta át a főispánnak a kislaká­
sok építősére vonatkozó memorandumot
Hadházy Zsigmond dr maga is helyes!! a kislakások építé­

sét — Nyilatkozatok az akcióról
Speyer kölcsön fölvételét csak a me­
morandum szellemében hegyja jóvá, 
juttassa illetékes helyeikre.

Hadházy Zsigmond dr. főispán ki­
jelentette, hogy

a legmesszebbmenő jóakarattal tá­
mogatja a kérést.

Ilyen irányú az ő felfogása is, mert 
mint a lakáshivatal feleobvitcli fó­
ruma tudja és látja, hogy kislakások­
ra milyen nagy szükség van. Aggo­
dalmai vannak azonban amiatt, hogy 
a kölcsön felvétele még nem befejezett 
tény. A várost is sokat támadják ré­
szint a kölcsön felvétele, részben an­
nak felhasználási programja miatt.

A küldöttség tagjai kijeic.. 
hogy ők nemcsak nem kifogásolják a 
kölcsön felvételét, hanem azt kíván­
ják és kérik is annak jóváhagyását.

A főispán újból kijelentette, hogy az 
akciót helyesli cs a memorandumot 
pártolólag terjeszti föl. Ezután szívé­
lyesen búcsút vett a küldöttség tag­
jaitól.

A Debreceni Független Újság inun-

A. Debreceni Független Újság teg­
napi számában egész terjedelmében 
közölte azt a memorandumot, amelyet 
a demokratikus és függetlenségi párti 
polgárság cs a munkásság képviselői 
készítettek s amely arról szól, hogy 
az újabb Speyer kölcsönt a város kis­
lakások épilésére fordítsa.

Ezt a memorandumot szombaton 
egy küldöttség adta át Hadházy Zsig­
mond ur. főispánnak, alti délelőtt 11 
órakor fogadta a küldöttséget, amely­
nek tagjai voltak: Szabó Ferenc dr.
Kondor Kálmán, Czimmcr Lajos, Sza­
bó Henrik, Holló János és Zellinger 
Ede.

A memorandumot Szabó Ferenc dr. 
nyújtotta át. ő tolmácsolta azokat a 
kívánságokat, amelyek a memoran­
dumban foglaltatnak. Kérte a főispánt, 
aki a szociális célokkal mindig ro­
konszenvezik, tegyen meg mindent, 
hogy a keresnek sikere legyen. Kérte 
egyben, hogy a belügyminiszterhez és 
a népjóléti miniszterhez intézett ha­
sonló memorandumokat, amelyeket

j szinten átnyújtott s amelyekben a bel- * katársa beszélgetést folytatott a de- 
. úgyminisztcrtól azt kérték, hogy i , mokratikus és függetlenségi part egyik
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kivaló tagjával, aki mint szakértő is 
kiváló férfiú s aki a következőket 
mondta:

A demokratikus és függetlenségi 
párt és a debreceni munkásság részé­
ről a tegnap közölt memorandumban 
foglalt kívánságokat ismerem. Azokat 
minden tekintetben helyesnek tartom.

Már az első Spayer kölcsönből is
kislakásokat kellett volna építeni. 

Azok a bérpaloták, amelyeket a város 
most építtetett, nem szolgálják a la­
kásínség enyhítését, vagy inkább nem 
olt enyhít, ahol kellene. A kislaká­
sokra sokaknak van szükségük és pe­
dig az egyszobás lakást igénylő em­
bereknek. Mindig a nemzet megerősö­
déséről, és a faj megmentéséről be­
szélünk és semmit sem teszünk abban 
az irányban, hogy a szegény embere­
ket, apró gyermekeket kiszabadítsuk 
azokból a lakásnak nem nevezhető 
helyiségekből, amelyek ma a gyermek- 
halandóság fészkei. Elsősorban azért 
van szükség kislakások építésére, hogy

az ezer és ezer gyermeket meg­
mentsük a betegség és a halál kar­

jaiból.

— Nem kevésbbé fontos a munkaal­
kalmak kérdése. E kislakások építésé­
nél sokkal több kisiparos és munkás 
nyer munkaalkalmat, mint egy nagy 
bérház építésénél. Hogy az egész 
900.000 dolláros kölcsön felhasznál­
ható-e a kislakások céljaira, nem tu­
dom, mert hiszen a felhasználási 
programban van olyan pont, amit szin­
tén olyannak kell tartanom, amelyet 
végre kell hajtani. Ilyen például

a vízvezeték kiterjesztése és Kibő­
vítése.

Bár itt is előbbrevalónak tartom uj 
vizforrások létesítését, tehát a vizbő- 
ség emelését, mint a tervezett viztisz- | 
titási berendezést.

— Ha a város helyes szociálpoliti­
kát folytat és van érzéke a szociális 
kérdések iránt, maga is azon lesz, 
hogy a memorandum szerint az uj 
Speyer kölcsönből nyert összeget leg­
alább is legnagyobb részben kisla­
kások építésére fordítsa.

Holló János, a szociáldemokrata 
párt titkára a memorandumban foglal­
takra vonatkozóan a következőket 
mondta munkatársunknak:

- A memorandumban foglaltak 
megvalósításának részleteit természe­
tesen nem vitathattuk még meg teljes 
pontossággal. A megoldást mégis úgy 
gondolom, hogy

1—2, főleg azonban l szobás
családi házakat kell a városnak 

építtetnie.

A mai viszonyok mellett egy ilyen 
ház 40—45 millió koronába kerülne, 
későbbi kérdés az, hogy a város eze­
ket a kislakásokat amortizációs köl­
csön ellenében tulajdonul átengedi a 
munkásságnak, ami a munkásság mar 
nehéz és rossz anyagi viszonyai mel­
lett a munkásság szempontjaitól ne­
héz dolog, vagy pedig megtartja vá­
rosi tulajdonban és bért szed a lakók­
tól. Ez azért is megfelelőbb most, 
mert a lakások felszabadulása s a 
munkásság lakáshoz jutt-J 
dek és a város vállalhatja a teher kü­
lönbséget amelyet épen mert köz­
érdekéről van szó — pótadóból is fe­
dezhet.

A kislakások területéül a DMKE 
mögött fekvő, több mint 30 éve hasz­
nálaton kívül álló temető területe len­
ne a legalkalmasabb, mert ez a terü­
let a városhoz közel van s a szivében 
fekszik. Mi reméljük, hogy kérésünk­
nek sikere lesz.

Munkatársunk kérdést intézett ez 
ügyben Magosr, György dr. polgármes­
terhez ’ki ügyre vonatkozóan a 
következőket mondta: * W

— A memorandum tartalmát isme­
rem Magam is azt tartom, hogy 

tagadhatatlanul nagyon jó lenne, 
ha kislakásokat építhetnénk. 

Azonban a 200.000 dolláros kölcsönből 
erre a célra semmit sem fordíthatunk, 
mert ez az összeg már le van kötve 
más célokra. Azt pedig,

hogy a 900.000 dolláros Speyer 
kölcsönt egészben megkapjuk-e, 

nem tudjuk
Azt különben teljesen kizártnak tar­
tom, hogy ha meg is kapjuk az egész 
Speyer Kölcsönt, ezt teljes egészében

Könnyen megérthető magyarázattal 
azt mondhatnék, hogy az a jellcmes- 
ség, ha valaki felállított elve mellett 
szigorúan, erélyesen és következete­
sen megáll. Ha elfogadjuk ezt a meg­
határozást, akkor a Nagytemplom 
nyolc darab óráját a legteljesebb mér­
tékben jellemescknek kell tekinte­
nünk és tartanunk. A nyolc óra fel­
állította azt az elvet, hogy az óra nem 
jár és ez elv mellett szigorúan, erélye­
sen és következetesen megállották és 
megállanak már tizedik napja. Sőt, 
amikor egyszer a toronyórák kezelő­
je ez elvük elhagyására akarta bírni 
s felhúzás! művelettel a megállás elvi 
alapjairól a járás és időmutatás elvi 
álláspontjára akarta rávenni őket, in­
kább engedték, hogy a kezébe sza­
kadjon a felhúzó kötél, pedig az drót­
ból való, de „állás"-pontjukat el nem 
hagyták, meg nem indultak és egy­
mástól kevés eltéréssel

makacsul mutogatják az embe­
reknek egy órától tizenegy óráig 

a negyedtizenkettőt.
Ezt a jellemcsséget akarja most 

megtörni a városi tanács: uj órákat 
akar a Nagytemplom tornyaiba. Pe­
dig ezek az öreg órák olyan jóságos 
öreg órák voltak. Ha a nyolc közül 
az egyikre nézett valaki és látta, hogy 
jóságos ég, elkésett tiz perccel a reg­
geli gyorsvonatról, csak rá kellett 
néznie a másikra és megvigasztalód­
hatott, hogy van még egy félóra ideje, 
mert mig az első órán már fél nyolc 
is elmúlt, a másik még csak most ké­
szült háromnegyed hét órát mutatni. 
A többi h^t óra valószínűen becsüle­
tes egységespárti, illetve Bcthlen- 
párli, mert a két szélsőséges óra kö­
zött az aranyközéputon járva - már 
amikor jártak — a kél idő közt lehe­
tő időpontok összes variánsait mulat­
ták permutációkkal és kombinációk­
kal. Ha azután az egyik vagy másik
óra mutatója felfele kapaszkodás köz­
ben elfáradt, viszaesett s megpihent 
a hatosnál egy pár félóráig s aztán 
cammogott tovább. S az óra tizenket­
tőt ütött s hatol mutat.

Igaz, hogy egyszer szelíd, szép szó­
val, i lie ve festékkel ár akarták birni

kislakások építésére fordítsuk. Ezt a 
kormány sem engedné meg. Nem tu­
dom helyeselni a sok városi ingatlan 
összcvételét, mert ez a magán töke 
építkezése esetén csődre vezetne.

Ellenben
nagyon alkalmasnak tartom a 
hollandi kölcsönt arra, hogy abból 

ilyen kislakásokat építsenek.

E tekintetben a város a lehetőség 
mértékéig nagyon szívesen áll szolgá­
latába a a maga segítségével ennek a 
célnak, amelyet ismételten — na­
gyon helyesnek tartok magam is.

tásra.
Befestették az óralapokat fehérre, 
a számokat feketére, a mutatókat 
hol feketére hol vörösre. De a 
jellem, jellem. Az órák nem jár­

lak. a mutatók nem mutattak

és amikor jártak, úgy jártak, ahogyan 
akartak és úgy mutattak, ahogyan 
akartak.

Ennek most már vége lesz. A városi 
tanács megsemmisítette ezeket a jel­
lemeket. A tanács elhatározta, hogy 
uj órákat tétet a tornyokba. Igaz, hogy 
ez még csak a vég kezdete. Hogy 
mikor lesz a vég vége, azt csak az 
tudja, aki a végtelen időt kimérte. — 
mert a határozattól az uj órákig bi­
zony hosszú az ut.

Debrecen városának van a 
Szappanos ucca 25. szám alatt 
egy elhanyagolt, gondozatlan háza, 
amelyet iparosház céljaira 1912- 
ben a debreceni ipartestületnek 
engedett át azzal, hogy záros ha­
táridő alatt tartozik ott az iparos­
házat felépíteni. Az ipartestület 
azonban az iparosházat felépíteni 
nem tudta, mert a nehéz gazdasá­
gi viszonyok közt ezt nem is te­
hette, de a nagy költségek miatt 
az építkezésbe belefogni nem is 
akart.

Jelenleg iparosszálló célját 
szolgálja az épület, de e cél­
jának sem felel meg s más 

rendeltetést szolgál.
Az ipartestedet az épületet, il­

letve a telket, amely igen nagy 
terület, egy kisebb ingatlanért 
szívesen vísszabocsátja a város 
rendelkezésére.

A teleknek most akadt rendel­
tetése. A napokban ugyanis Deb­
recenben járt K o i s s Géza mi­
niszteri tanácsos, az állami mun-

hogy az órák ápolója bejelentette a 
városi tanácsnak, hogy a Nagytemp­
lom óráinak felhúzó drótkötele végér­
vényesen és kijavithatatlanul elsza­
kadt, a rajta levő 50 kilós súly lesza­
kadt és ettől a torony menyezete be­
szakadt, az óra összes további járási 
lehetősége pedig ezzel megszakadt.

A városi tanács tudomásul vette 
a jelentést, ezt a gyászjelentést és ki- 
mondta a szentenciát:

megrendeli az uj órákat. 
Azokat, amelyeket a Budapesti Óra- 
gyár Rt. ajánlott s amelyekre szak­
értő állapította meg, hogy nagyon jó 
szerkezetűek. Az órákat négy hét 
alatt kellene felszerelnie. Lesz nyolc 
uj lap s az óraütősszerkezetes lesz és 
a negyedórákat is kiüti éspedig az 
órákat a Rákóczi-harangon. A költ­
séget, 82 millió koroál a közgyűlés 
már meg is szavazta s igy az uj óra- 
szcrkezelct fel lehet állítani.

A rendelés már el is ment, hál régi 
órák, Isten veletek!

A városi tanács egyébként, ha már 
benne volt az órák ügyeinek intézé­
sében, még egy óraügyet intézett cl. 
Hoser Viktor budapesti cég ugyanis

ajánlatot tett két villamos szer­
kezetű óra felállítására, 

amelyeknek költsége 6080 pengő 
lenne. A városi tanács elfogadhatónak 
tartotta az ajánlatot s úgy határozott, 
hogy az egyik órát a Csapó ucca ele­
jén levő hirdetőoszlop tetejére szerel­
nek, a másikat a klinikai telepen állí­
taná k fel s a középeurópai időt mu­
tatná, A tanács kimondta, hogy a 
költséget a jövő évi költségvetésbe [el­
veszi s az ügyet átteszi a jog- és 
pénzügyi bizottsághoz.

kaközvetitö hivatal igazgatója és 
M a g o s s György dr. polgármes­
terrel folytatott megbeszélések 
után megtekintette a telket. Most 
küldte meg Írásbeli észrevételeit. 
Átiratában elmondja, hogy az ál­
lami munkaközvetítő mai elhelye­
zése nem felel meg sem a célsze­
rűségnek, sem az előírásnak. A 
munka Ivöz ve ti tőnek ugyanis szük­
sége van 3 irodahelyiségre, két 
nagyobb, két kisebb várószobára 
van szükség, mert külön várószo­
bákban keli elhelyezni a férfi és 
a női munkásokat, külön a szak­
munkásokat és külön a segédmun­
kásokat és napszámosokat. Az 
irodáknak külön bejáratának kell 
lennie és az épülethez még egy 
toldaléképületet kell emelni. Ter­
mészetes, a meglévő épületet ki 
keli javítani és tatarozni, a kívá­
nalmakhoz képest átalakítani,

A miniszteri tanácsos a Szap­
panos ucca 25. számú telket a 
munkaközvetítő hivatal részé­
re igen alkalmasnak találta 
s kérte, hogy a város itt léte­

sítse a munkaköz veti tőt.
Átiratában közli azt, hogy a 

munkaközvetítő felállítására úgy 
is kényszerülve lesz a város, mert 
a munkahiány esetére való biztosí­
tásról szóló s 1927-ben életbelépő 
törvény, amelynek javaslata mar 
készen van, az állami munkaköz­
vetítőhöz utalja a munkanélkü­
lieket s a közvetítő kizárólagos 
joggal bírálja el és igazolja, hogy 
önhibáján kívül niunknélktili-e az 
illető munkás.

A miniszteri tanácsos megnyug­
vással látta — úgymond, — hogy 

! Debrecen szociális intézményéket

FRANK MIKLÓS, CSAPO-UCCÄ 1.
SELYEM ARAI:

CREPE DE CHINE la. minden divatszinben — • 
CREPE GEORGETTE la. minden divatszinben 
JAPÁN SELYEM minden divatszinben 
TAFTAL1N minden divatszinben — —-------— -

K 120.000 
K 170.000 
K 66.000 

K 64.000

IHRÁZI TRAPPISTA és iHRÁZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fűszer- és csemegeOzletében.

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár leraLcata.

Talán mégis járni fognak 
a Nagytemplom órái

az órákat a járásra és egységes muta-

E hosszú útnak elején az történt,
9 9 er es *2« es ♦*« es **♦ «er »*« ee & «J. ö ♦.* es <£* <e *2* e$ *1*

A Szappanos uccán állami munkaköz­
vetítő hivatalt építenek
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létesített, igy a DMKE-ben is 
anya- és csecsemővédö intézetet 
állított fel, tehát ne maradjon e 
téren sem hátra a város.

A városi tanács legutóbb foglal­
kozott ezzel az átirattal és elvben 
elfogadta a miniszteri tanácsos ér­
veléseit. Azonban, mivel az épület 
nagyon rozoga állapotban van, ki­
adta az ügyet a műszaki hivatal­
nak azzal, hogy a szükséges át­
alakításokra, tatarozásra, ttj épít­
kezésekre készítsen hozzávetőle- 
i>rp költségvetést és vázlatterve­
ket, egyben azonban tegyen arról 
is jelentést, hogy tekintettel az 
épület rossz állapotára, érdemes-e 
a javításokat és építkezéseket 
végrehajtani.

♦> m «$♦

Felállítják Tisza István szobrát 
a debreceni egyetemen

Budapest, augusztus 14. Tisza Ist­
ván első szobrát a debreceni egyete­
men lógják felállítani. A szobor lelep­
lezése októberben log végbemenni 
ünnepélyes külsőségek között. A 
szobrot Kisfaludy Stróbl Zsigmond 
készíti.

Kiállításon elsfi cynk-i
díjjal kitüntetett »ZUD8B
berendezés eladó. LU8ZTIQ asztalosnál, 

Deák Ferenc-utca 10.

Shakespeare 72. szonettje
Az évnek lássad bennem oly szakát,
Mikor pár sárga lomb vagy az se lenghet 
Az ágon, mely a fagyiul borzad ál,
Rom. paszta kórus, hol madárka zengett.

A napnak bennem alkonyát leled,
A sáppadozó napnyngati árnyat.
Mit a setét ég lassúdon belep,
Világcsititó mása a halálnak.

Olyan tüzel láss hennem, mely ha gyűl,
Csak ifjúsága hamvain lebeg, hol,
Akár a ravatalon, halni hull,
Az veszti el, mi löldajkálta egykor.

Tudd ezt - és uj erőre kap szerelmed.
Olyat szeretsz, ki nemsokára elmegy.

Fordította: KARDOS LÁSZLÓ.
»*, ♦;«a>.♦« < »❖«

A has teltsége, szivtáji fájdal­
mak és az emésztési nehézségek a 
természetes ,.Ferenc József" ke- 
serüviz használata által megszün­
tethetek és az agy, a szem, tüdő 
vagy szív felé irányuló vértolulá­
sok ellensúlyozhatok. Gyomor- és 
bélspecialisták igazolják, hogy a 
Ferenc József vízzel, különösen 
az ülő életmód következtében je­
lentkező bajoknál, nagyon kielé­
gítő eredményeket érnek el. Kap 
ható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletökben.

Meister
háziszappan

Ma este az Arany Bika előtt egy villamos elgázolta 
Feldmann Dezső szabósegédet

A szerencsétlen fiatalember egyik karját amputálni kell

Elkészült Debrecen város 
vagyonleltára

Debrecen város vagyonleltáráról év­
tizedek óta nem készült leltár, ami 
különösen a haszonbérleteknél igen 
nagy zavarokat okozott úgy, hogy nem 
egy esetben úgy a régi, mint az. uj 
haszonbérlővel hosszú vitákra adott 
alkalmat, sőt sokszor perre is vezetett 
a dolog. A régi leltárban ugyanis 
szerepelt nagyon sok vagyontárgy, 
amely már régen nem volt meg és j 
nem szerepelt viszont olyan uj va­
gyontárgy, amelyet a leltár készítése 
óta létesítettek.

Természetes, hogy ilyen viszonyok 
mellett nem lehetett a haszonbérlők­
kel szemben a íennálló íentartási 
kötelezettségeiket érvényesíteni. De 
sok más szempontból is igen káros 
dolog volt a pontos leltár hiánya.

Néhány év előtt azután a városi ta­
nács külön ennek a feladatnak elvég­
zésére leltár elkészítésére szerződtette 
Bodor Gyula ny. miniszteri taná­
csost, aki évek során át megfeszített 
erővel végzett munkával készítette az 
U| leltári, amelybe minden egyes va­
gyontárgyat fölvett, sőt az élöfák is 
leltárba kerültek. Minden ingatlanról 
térkép és leírás is készült, amely pon­
tos felvilágosítást ad a leltárba vett 
vagyonról. Az uj leltár most már pon­
tos és tiszta képet ad Debrecen va­
gyonáról s lehetővé teszi a vagyon 
gyarapodásának, vagy csökkenésének 
ellenőrzését.

A kész leltári Bodor Gyula ny. mi­
niszteri tanácsos most terjesztette be 
a városi tanácshoz, amely azt a szám­
vevőségnek adta ki. A számvevőség 
fogja ezután kezelni a leltárt s fogja 
az előforduló változásokat azon ke­
resztül vezetni. A városi tanács, ne­
hogy avatatlan kezek a most már kész, 
nagyértékü leltárt elrontsák, úgy ha­
tározott, hogy nem bocsátja cl a vá­
ros kötelékéből Bodor Gyula minisz­
teri tanácsost, bár a leltár elkészíté­
sével az ő szerződése lejárt, hanem 
megbízza a leltár vezetésével, mivel 
azonban ez a munka nem töltheti be 
egy tisztviselőnek egész munkásságát, 
más munkakörrel is megbízzák. Ilyen 
irányban a tanács előterjesztést is tesz 
a közgyűlésnek.

A leltár még visszakerül a tanács 
elé, amely annak minden egyes téte­
lét felülbírálja és az egyes vagyon­
tárgyakat értékelni fogja.

Szombat este nyolc órakor az Arany 
Bika elölt borzalmas villamos elgázo- 
lás történt. Feldmann Dezső 22 éves 
szabósegéd kerékpárján haladt át a 
téren és nem vette észre a közeledő 
villamoskocsit, bár annak a vezetője 
leadta a figyelmeztető jelzéseket. A 
robogó villamostól pár lépésre 

, Feldmann próbálta lefékezni a gé­
pé/, de sikertelenül és hogy az 
összeütközést elkerülje, az utolsó 
pillanatban leugrott a gépről. de 
olyan szerencsétlenül, hogy lezu­
hant a földre és a villamos kere­
kei alá gurult. A kerekek súlyos 
sebeket okoztak a szerencsétlen 
szabósegéd testén és a jobbkarját 

teljesen összezúzták.
A szerencsétlenségre hatalmas tömeg 
verődött össze és igyekeztek egyesek 
segítségére lenni a vérében fetrengő 
4B> *3* fa* «3* 9 ® <6B> *3* 4B* ♦**1

fiatalembernek. Értesítették a mentő­
ket, akik percek alatt kirobogtak és 
első segélyben részesítették a szabó- 
segédet és kiszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára. Az orvosok véle­
ménye szerint

Feldmann Dezsőnek annyira össze- 
roncsolódott a karja, hogy le kell 

tőből vágni.
A rendőrség szigorú vizsgálatot indí­
tott a villamoselgázolás ügyében és 
még az es le folyamán megkezdték a 
szemtanuk kihallgatását. A tanuk egy-

I
öntetücn azt adták elő, hogy Fcld- 
mann, aki valószínűleg nemrég tanult 
kerékpározni, nem tudott uralkodnia 
gépén és nem bírta idejében lefékezni 
mire a rohanó kerékpár valósággal 

| nekiviíte tehetetlen gazdáját a robogó 
I villamosnak.

Két vonat összeütközéséért elítéltek 
több debreceni vasutast

Debrecenben az állomás mellett levő 
vasúti átjáró hídnál a múlt év február 
13-án két tolató szerelvény összeüt­
között és több kocsi összetört. Az 
egyik mozdonyt Szűcs Pál, vezette, a 
másikat Tompa István.

A vasúti karambol ügyében megin­
dult a vizsgálat, amelynek során azt 
állapították meg, hogy

az összeütközésért Szűcs Pál moz­
donyvezetőt, Pető János íütőt, 
Tóth Gábor kocsimestert és Varga 
Imre váltókezelőt terheli a fele­

lősség.
A debreceni törvényszék Bőd Kál­

mán dr. tanácselnök elnöklete alatt 
működő tanácsa szombaton délelőtt 
tartotta meg a főtárgyalást ez ügyben, 
amelyen tíz tanul hallgattak ki. A tár­
gyaláson kiderült a tanuk vallomásá­
ból, hogy az egész karambol azért 
történt, mert Tóth Gábor kocsimes­
ter Varga Imre váltókezelőt elküldte 
egy csomag dohányért és azalatt az 
idő alatt, míg a váltókezelő távol volt, 
történt meg a karambol a hibás váltó- 
beállitás miatt.

A vádlottak a kihallgatások során 
azt adták elő, hogy ök nem tehettek 
az összeütközésről és az nem az ő hi­
bájukból történt, mert

annak a szerelvénynek az indulá­
sát, amelyet Tompa vezetett, nem 

jelezték.
Tóth Gábor kocsimester ellen na­

gyon terhelő vallomást tett az egyik 
tanú, elmondta, hogy mikor elfutott 
a váltó mellett a Szűcs által vezetett 
mozdony, Tóth, aki egy kissé részeg is 
volt, odakíáltott Szűcsnek:

Gyere velem Pali, ki van fizetve 
a spriccer!

Fekete Lajos mérnök, törvényszéki 
szakértő jelentésében annak a meg­
győződésének adott kifejezést, hogy 

a vasúti karambol egyedüli oka az, 
hogy a váltókezelő nem volt a 
helyén és igy nem volt, aki szá­
mon tartsa a vonatokat és ke­

zelje a váltót.
A bíróság a perbeszédek után bű­

nösnek mondotta ki Szífcs Gábor moz­
donyvezető kivételével a vádlottakat 
közveszélyes cselekmény miatt és ez­
ért Pető Józsefet egy hpnapi fogházra, 
Tóth Gábort két hónapi fogházra, 
Varga Imrét két heti fogházra ítélte. 
A bíróság a fogházbüntetésen kívül 
kimondta az elitéltekre a hivatalvesz­
tést is.

Az. ügy lelebbezés folytán a tábla 
elé kerül.

Felhívás első segélynyújtás 
tanulására

Ma go ss György polgármester a kö­
vetkező felhívást adta ki:

A vármegyék és városok országos 
mentőegyesülete az ősz folyamán vá­
rosunkban az első segélynyújtásban 
való képesítés megszerezhetése céljá­
ból tanfolyamot szándékszik tartani, 
ha erre elegendő jelentkező lesz.

A tanfolyam 6- 7 napot vesz igény­
be. Célszerű ezen tanfolyamra jelent­
kezni a leventeoktatóknak, tanítóknak, 
gyárak, uradalmak és nagyobb gazda­
ságok vezetömunkásainak. Jelentkezni 
a polgármesteri hivatalban lehet 
augusztus hó 25-ig. A tanfolyam idejé­
ről hasonló módon nyernek értesítést 

j a jelentkezők.

Működési engedélyt kell váltani 
a hivatásos zenészeknek

A belügyminiszter 137,000—1926.
VII. számú rendeleté értelmében na­
gyobb városokban, igy Debrecenben 
is szeptember hó 1-töl kezdödöleg

hivatásszerűen csak oly egyének 
zenélhetnek, akik a rendőrható­
ságtól működési engedélyt nyer­

tek.
Ilyen működési engedélyt csak az 
nyerhet, aki a) magyar honos, b) ha­
zafias szempontból nem esik, vagy 
nem esett kifogás alá, c) életének 18 
évét betöltötte, d) megfelelő zenei 
tudással rendelkezik. A kiadott en­
gedély az egész ország területén való 
zenélésre jogosít. Külföldiek részére 
a működési engedélyt a tartózkodási 
engedélyben a belügyminiszter adja 
meg.

Működési engedély általában 
csak az Országos Magyar Zenész 
Szövetség s a Magyar Cigányze­
nészek Országos Egyesülete tag­

jainak adható.
Az engedély kiadását tagjai számára 
a szövetség, illetőleg az egyesület he­
lyi csoportja is kérelmezheti. Kivéte­
les esetben olyan egyéneknek is ad­
ható ki engedély, akik a két érdek­
képviseletnek nem tagjai.

Nem kötelesek működési engedélyt 
kérni a zeneakadémiai végzettséggel 
rendelkező zenészek, valamint az 
olyan zenekarok, amelyek valamely 
intézmény, testület, vagy szervezet 
kebelében, illetve köztisztviselőkből 
és kizárólag főiskolai hallgatókból 
alakulta!, pl. köztisztviselői, főisko­
lai, katona, rendőr, tűzoltó, vasutas, 
postás, cserkész stb. zenekarok.)

E zenekarok tagjainak csak az 
esetben van szükségük működési 
engedélyre, ha a testületi zene­
karon kívül is hivatásszerűen ze­

nélnek.
A rendelkezés betartását a rendőr­

hatóság ellenőrizteti. Az a zenész és 
zenekarvezető, aki ezeket a rendel­
kezéseket megszegi, vagy aki annak 
megszegésében közreműködik, vagy 
azt bármi módon kijátsza,

kihágást követ el és 15 najpg ter- 
iedhetö elzárással és 1,000.000 
koronáig terjedhető pénzbüntetés­

sel büntetendő.
A működési engedély elnyeréséért 

20,000 koronás okmánybélyeggel el­
látott s a m kir. államrendőrség deb­
receni kapitányságához címzett kér­
vényben ez évi augusztus 20-áig kell 
folyamodni. Csatolandó egy erkölcsi 
bizonyítvány is.

fUMMIKGER
Varga-utca 1.

1
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Tóth István építész meghalt
Nagy veszteség érte Debrecen város 

társadalmát és a debreceni, valamint 
az egész magyar építészi kart. Debre­
cen egyik régi, közismert, tiszteletben 
álló tagja: Tóth István építész meg­
halt.

Tősgyökeres debreceni ember volt az 
elhunyt aki tehetsége és szorgalma ré­
vén lett egyik jelentős tagja szülővá­
rosa társadalmi életének. A debreceni 
születésű, iparos családból származó 
fiatalember itt végezte iskoláit is. A 
kollégium jeles növendéke volt, majd 
a bécsi építési akadémián folytatott 
tanulmányok után Debrecenben nyi­
totta meg építészeti irodáját, amely 
virágzásnak is indult. Debrecennek 
nagyon sok igazán szép köz- és ma- 
gánépitménye az ő művészetét és tu­
dását dicséri. Később a Sebestyén és 
Remenyik céggel társult és igy nyer­
tek cl az egyetem építési munkálatait 
amelyeket minden részről való meg­
elégedésre végeztek. Tagja volt a tör­
vényhatóság' bizottságnak és több vá­
rosi bizottságnak, amelyeknek ülései­
re szorgalmasan eljárt, az egyes ügyek 
iránt nagy érdeklődést tanúsított, 
szakvéleménye mindig figyelmet kel­
tett.

Szoros gyermekkori barátság fűzte j 
Tisza István grófhoz, akivel haláláig j 
a legjobb viszonyban volt. Tisza Ist­
ván sűrűn levelezett Tóth Istvánnal s 
az elhunyt birtokában nagyon érdekes, 
régi, intim tartalmú levelek voltak, 
amelyeket szeretettel és kegyelettel 
őrzött. Tisza István tragikus halála 
mélyen megrendítette és egyike volt 
azoknak, akik a zavaros idők dacára 
oda mertek menni Tisza István kopor­
sójához és elkísérték utolsó útjára.

A mindig egészséges ember féléve 
betegeskedett, szélütés érte. Azóta 
gyöngélkedett és pénteken este kiszen­
vedett. Temetése vasárnap délután 
lesz a Kossuth uccai templomból. Ha­
lálát két nővére gyászolja, akik közül 
az egyik Szele György református lel­
kész felesége.

Három évi fegyházra ítéltek egy 
hajduszoboszlói terménykereskedőt

Meister
kázmosúszappan

Az egyik tekintélyes hajduszoboszlói 
terménykereskedőt Aufcrberg Bélát 
Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró 
hat héttel ezelőtt letartóztatta csalás 
és sikkasztás gyanúja miatt.

A vizsgálat során kiderült, hogy 
Aufcrberg, aki nemrégen még dúsgaz­
dag ember volt, tönkre ment a zuhanó 
árfolyamokon és hogy magát ideig- 
óráíg fentartsa. mint a Viktuália 
részvénytársaság árubeszerzője, meg­
rendelőlapokra ráhamisitolta több haj­
duszoboszlói gazdálkodó nevét és még 
váltókat is irt alá a gazdálkodók ne­
vében. így Tóth Bálint nevére irt egy 
13 millió koronáról szóló váltót és 150 
mázsa tengeriről egy kötelezvényt. 
Pincés Fiilöp nevét pedig egy 100 má­
zsa tengeriről szóló rendelésnek irta 
alá. Bernáth Márton kereskedővel pe­
dig megegyezett egy nagyobb gabona- 
szállitásban és biztosítás fejében két 
darab 15 millió koronáról szóló váltót 
vett el Bcrnáthtól. A gabonaleszállilás

meg is történt, de Auferbcrg mégsem 
adta vissza a váltót, mire Bernáth fel­
jelentette.

A debreceni törvényszék Bőd-taná­
csa szombaton délelőtt tartotta r.ieg a 
fötárgyalást a terménykereskedő ügyé­
ben, aki ellen az ügyészség négy rend­
beli magánokirat ham isit ás és kél rend­
beli csalás miatt emelt vádat. A ter­
ménykereskedő a vádirat szerint, mi­
kor a feljelentést megtették ellene, 
Becsbe szökött és később onnan visz- 
sz átérve önként jelentkezett A ta­
nácselnök kérdésére Aufcrberg kije­
lentette hogy ö nem szökött Becsbe, 
hanem rokonaihoz ment, hogy pénzt 
szerezzen az ügyei rendezésére. A bí­
róság a tanúkihallgatások után ítélet­
hozatalra vonult vissza és rövid ta­
nácskozás után az elnök kihirdette az 
Ítéletet, amely szerint a biróság 3 évi 
fegyházra ítélte Aufcrberg Bélát.

Az Ítélet ellen az ügyész és a védő 
felebbezést jelentettek be.

Szép küzdelmeket hozott a Tiszti Tennisz Kör 
országos versenyének harmadik napja

Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- | 

kereskedésében, Debrecenben. |
A többtermelés csodái. (Dánia me­

zőgazdasága.) Dániában 1 millió lélek 
tartozik a mezőgazdasággal foglalko­
zók körébe, Magyarországon 4 és fél­
millió, mégis Dánia például évente 2 
millió mm. sertéshúst exportál, Ma­
gyarország pedig csak 60 ezer mm-t; 
Dánia 1,250,000 mm. vajat szállít kül­
földre; holott Magyarországnak 1000 
mm. vaj behozatali többlet van. Ter­
mészetes is ez, mert Dániában nyolc 
évi kötelező népiskola után 25 éves 
koráig minden ,,paraszt"; f^rfi és nő 
szakiskolákban tanul tovább. Ezzel 
szemben Magyarországon minden 1 
millió mezőgazdasági foglalkozóból 
csak 225 jár mezőgazdasági szakisko­
lába. A kultúra és a jólét különböző­
sége okozza, hogy Magyarországon 
tizennyolcszor annyian halnak meg 
gümőkórban, mint Dániában. Ilyen 
adatokra utal rá a Jacobsen dán kir. 
államtanácsos által irt ,,A többterme­
lés csodái" (Dánia mezőgazdasága ci- 
mii könyv, mely most dán, német, 
francia, angol és orosz nyelven jelent 
meg és melynek magyarra való átül­
tetésére ismert kitűnő közgazdasági 
ivónkat, Pályi Edét kérték fel. Pályi 
Ede a könyvel rendkívül érdekes elő­
szóval látta el, hogy a két ország kö­
zötti kétségbeejtő különbségeket ki­
mutassa. Pályi azonban mégis teljes 
optimizmussal ítéli meg Magyaror­
szág helyzetét, amennyiben kimutat- ! 
ja hogy tisztán csak megfelelő aka- { 
rat kell hozzá, hogy Magyarország . 
mezőgazdasági termelését rövid né- i 
hány év alatt a kétszeresére tudjuk ! 
felemelni. A laikusoknak és szakem- I 
bereknek egyaránt szenzációsan ér- ! 
dekes és tanulságos könyv ára 46,000 I 
korona. I

Szombaton végre a lenniszezők 
nagy örömére szép idő köszön­
tött be. A reggel 8 órakor kezdődő 
mérkőzéseket egész nap szép számú 
közönség nézte végig. Izgalmas és 
szép küzdelmekben ma sem volt 
hiány, mert még a biztos favoritok­
nak is alaposan meg kellett dolgozni 
a győzelemért. A szombati mérkőzé­
sek legszebb és legizgalmasabb küz­
delmét a férfi egyes versenyben Ja­
coby és Lahner vívták. Láhncr csak 
erős küzdelem után engedte át a győ­
zelmet. Nehéz küzdelmet vívott a női 
egyes versenyben Fényesné Arató 
Klárival, akit csak 3 szettes játékban 
tudott legyőzni. Tegnap mutatkozott 
be Landau Vladimir orosz emigrált 
tiszt is, egy szingli és egy vegyes pá­
ros partiban. Igazi klasszis játékot 
mulatott. Gyönyörű küzdelem volt 
Várady Szabó és Schréder (Buda­
pest) között is, amelyet erős küzde­
lem után a kiváló debreceni játékos 
nyert meg. A többi versenyzők is, 
igy elsősorban Bánó Lehel, Dörner, 
Németh, Miklós fivérek, Schréderné, 
Dömötör Klári, Nagy Dnczy is kiváló 
játékot nyújtottak és sok tapsot kap­
tak a hálás közönségtől.

A szombati nap eredményei: Férfi 
egyes Debrecen bajnokságáért: Vá- 
rady Szabó Andor győz Schréder Bu­
dapest ellen 8:6, 6:2 arányabn; Dör­
ner Arad győz Miklós Béla ellen 6:4, 
6:4. Bánó Lehel BBTT5 győz Bodnár 
István Szeged ellen 6:3, 6:3; Nadányi 
Berettyóújfalu Csont László ellen 4:6, 
6:4, 6:2; Lahner Miskolc Makk Ferenc 
Szeged ellen 6:2, 6:3: Jakoby Lahner 
ellen 4:6, 10:8, 7:5 arányban.

Női egyes Debrecen bajnokságáért: 
Tardy Aliz győz Szirmay Sarolta

grófnő ellen 3:6, 6:2, 8:6; Nagy Duczy 
Tardy Aliz ellen 6:2, 6:3; Schréderné 
Budapest Arató Klári ellen 6:2, 6:1 
arányban.

Férfi páros Debrecen bajnokságá­
ért: Miklós Béla Miklós Andor pár 
győz a Vekerdy Sáfrány pár ellen 
6:1. 6:2; Landau báró Vay pár győz a 
Kemény Végh pár ellen 6:2, 6:1; Ja­
koby Bánó pár győz a Schréder He­
gyi pár ellen 6:2, 6:2 arányban.

Vegyes páros Debrecen bajnoksá­
gáért: Jacoby Schréderné pár győz 
az Arató Schréder pár ellen 6:1, 6:2; 
Landau Szirmay grófnő pár nyer a 
Bodnár Borger Böske pár ellen 3:6. 
6:1, 6:1 arányban; Várady Szabó An­
dor Dömötör Klári pár nyer a Né­
meth Kont Anny pár ellen 6:2, 8:6; 
Dörner Nagy Duczy pár nyer Fekete 

i Tardy Aliz pár ellen 6:1, 6:1 arány- 
• ban.
! Férfi egyes Tiszántúl bajnokságá- 
, ért: Leitner Barna győz Thury László 
' ellen 6:3. 6:4; Németh György Zemp­

léni Antal ellen 6:3, 6:2; Lahner Makk 
F'erenc ellen 6:3, 6:3; Jónás Pál Jaich 
Valter ellen 6:2, 3:6, 10:8; Miklós An­
dor báró Vay ellen 6:1, 4:6, 6:3; Csont 
László Vekerdy Nagy Pál ellen 7:5, 
3:6, 6:1,

Női egyes Tiszántúl bajnokságáért:
Fényesné Bujfalu győz Arató Klári 
ellen 6:3, 3:6, 6:3 arányban, Dömötör 
Klári győz Berger Böske ellen 5:7, 
6:2, 6:3.

A verseny vasárnap délelőtt és dél­
után folytatódik és több számban már 
a döntőkre kerül a sor, bár megtör­
ténhet az is, hogy az eső miatt va­
sárnap a versenyt nem lehet befejez­
ni és hétfőn is fog még tartani.

Az egyiptomi gazdák tanulmányútra 
hívják meg a debreceni gazdászokat

Több ízben megemlékeztünk arról, 
hogy az egyiptomi gazdák viszonozni 
akarják azt a látogatást, amelyet 
Mayer János náluk tett és ezért el­
határozták és be is jelentették, hogy 
eljönnek Debrecenbe és az Alföld 
gazdaságát itt tanulmányozzák és 
ezért kimennek a Horlobágyra. A 
városi tanács már ki is jelentette, 
hogy a legteljesebb vendégszeretettel 
fogadja és várja az egyiptomi gazdá­
kat.

Eredetileg az volt a terv, hogy az

egyiptomi gazdák még ez évben ellá­
togatnak Debrecenbe, azonban ez a 
terv változást szenvedett. Magyaror­
szágon a gazdasági év már vége felé 
jár s igy az egyiptomi gazdák már 
nagyon keveset tanulmányozhatták a 
magyar gazdasági viszonyokat és a 
magyar mezőgazdaságot. A látogatás 
azonban nem marad el, sőt arra az 
egyiptomi gazdák a legnagyobb kedv­
vel készülnek.

Az egyiptomiak ugyanis tavasz-
szal. a mezőgazdasági munkála­

tok megindulásakor jönnek Deb­
recenbe.

Mindezeket Egyiptom budapesti fö- 
konzula: Réthy Xavér Ferenc közöl­
te szombaton Magoss György dr. pol­
gármesterrel. Réthy főkonzul ugyanis 
szombaton Debrecenben járt és tisz­
teletét tette a polgármesternél. Ez al­
kalommal értesítette a polgármestert 
a látogatás elhalasztásáról. Egyben 
azonban igen kedves dolgot is kö­
zölt a polgármesterrel. Átadta ugyanis 
az egyiptomiak meghívását. Az egyip­
tomiak ugyanis kijelentették, hogy 
nagyon szívesen látnák, ha

gazdasági akadémiai hallgatók és 
gazdász ifjak bármily nagy szám­
ban is tar.ulmányutra mennének 
Egyiptomba, az egyiptomi mező­
gazdaság és a gazdasági viszo­
nyok megismerése végett. A ta­
nulmányútra. amely 3—4 hétig 
tartana, legalkalmasabb idő len­

ne a karácsony körüli idő.

Az egyiptomiak a legszívesebb ven­
dégszeretettel várják a magyar gaz- 
dászífjakat, akiknek kalauzolásáról és 
ellátásáról természetesen gondoskod­
nának.

A polgármester kérdésére a főkon­
zul kijelentette, hogy a tanulmányul 
költsége a legminimálisabb összegbe 
kerülne és ennek intézéséi ő vállalja 
magára. Ö, illetve az egyiptomiak 
gondoskodnának az utazásról és az 
úti programról,

Magoss György dr. polgármester 
köszönettel vette tudomásul a szives 
meghívást és ez ügyben megbeszélést 
folytat Vargha Kálmán akadémiai 
igazgatóval.

Réthy Xavér Ferenc tőkonzul még 
a szombati nap folyamán visszauta­
zott Budapestre.

! Elavult írógépekéi újjáépít
I Hegedős, Kiráiy-u, 4, Telafon 402.

— Nézze meg a Msrgitfflrdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevcgőt és mozgást nyújt a 
Margitilrdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napíürdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svéd torna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek, Kedvezményes füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

SPIRÄ £8 BEREGI
Budapost, Kostuth Lajos u. 15.

Értesíti
az i. t. úri közönséget, hogy 
1926 SZEPTEMBER hó 1-től

uridivat
kalep és

FEHÉRNEMŰ különlegességi üzletet
alapit

DEBRECENBEN, Ferenc Jozsef-ut 47. 
Hitelbank épület

Kizárólagos angol- 
és francia gyártmányú áruk 
Közvetlen gyári beszerzés I

Külföldi olcsó áraki
Nb. meglisztelését kérve 

kiváló tisztelettel
SPIRA ÉS BEREGI

Vasárnap
augusztus 15.

V s g s z » n h á z
POLA NEGRI a címszerepben

Madame Oubarry és Kékzubbonyos.

Uránia

Gloria Swansonnal
Az Idegen légió leánya és Viharok hőse.

Vasárnap
augusztus 15.
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A magyar uszóbajnokságok
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

n.aövai uszóbajnokságok els', napi 
eredményei:

(00 m. hölgy gyorsuszáu t Siposs 
Manci NSC 1:28.4 mp Országos re­
kord. 2. Kraszner Vilma MUE 1:30.6 
mp; 100 m. hölgy hátuszás: 1. Szőke 
Kató MUE 1:39 4 mp; 2. Vermes 
Magda FTC 1.40 mp; SCO m. gvors- 
uszás: 1. Fehér TI. Jósze 11 p 44.6 mp 
Országos rekord. 2. Halassv ÚTI". 12 
p. 36.4 mp: 3x100 m. v-gyes staféta;
1 NSC (Jung, Bariba, Uáborffvj 3:47 6 
Lp) 2. MTK: 3. III. kér. IVE; Vizi- 
Jróíómérközés: MTK—MAC 3:2 (1:1).
*,•» ♦> ❖ w ♦>

Természettudományi előadásuk 
a debreceni egyetemen

A szombati újságok hírt hoztak 
arról, hogy hány egyetemi hallga­
tó vehető fel az egyetemek egyes 
karjaira. Egyetemünkre nézve a 
bölcsészeti kar dékánja szerint 
úgy szól a minisztérium rendeleté

1 BP.TH.EF0IM8M5

Debrecenhez diJMmg a titkos prostitúció
A rendőrség minden erőfeszítése eredménytelen, mert a be­
teg nőket nem lehet a klinikákon elhelyezni -- A nemibd ok 
katasztréfálls terjedését csak uj kórház felállításával lehetne

mérsékelni
Az illetékes fórumok előtt sok 

szó esik mostanában a város cr- 
kölcsrendészeti viszonyáról. Sok a 
panasz, nagyok a hiányok, melyek­
nek orvoslása a köz szempontjá­
ból rendkívül fontos. A rendőrség 
által megtartott razziák,

az úgynevezett erkölcsrende- 
szeti razziák megdöbbentően 
szomorú képét adják annak a 
lezüllésnek, mely a háború 
alatt indult meg és az azóta 
cgvre tartó nyomasztó gazda­
sági helyzet következtében a 

mai napig sem javult.

Fiatal 15—16 éves leányok ke 
fülnek a razziákon a rendőrségúgy szol a minisztérium miuei««., ~ •

hogy az itteni bölcsészet-, nyelv j kezére, akik sírva mondjak tollba 
és történettudományi karra 100 uj vallomásukat:
hallgató vehető lel, a mennyiség­
ig ni és természettudományi karra 
azonban senki. Mivel ez a közle­
mény félreértésre és az érdekeltek 
nyügtalankodására adhat okot, a 
bölcsészeti kar dékánja szükséges­
nek látja felvilágosításul a követ­
kezőket közölni:

A. debreceni egyetemen a meny- 
hyíségtani és természettudományi 
kar még nincsen megszervezve, 
éhnek következtében tehát e kar­
ra hallgatók fel nem vehetők El­
lenben engedélyezte a miniszté­
rium azt, hogy egyetemünkön ter­
mészettudományi előadások tar­
tassanak, ezen kar felállításáig e 
tudományszakok hallgatói, vala­
mint előadó tanárai a bölcsészet-, 
nyelv- és történettudományi kar 
fennhatósága alá tartozzanak. Ez 
a helyzet már két és fél év óta 
fennáll és ezen tárgyak előadóit c 
minőségükben még jumus hónap 
folyamán a jövő tanévre nézve a 
minisztérium megerősítette. Te­
kintettel arra, hogy a bölcsészet-, 
nyelv- és történettudományi karra 
a múlt év folyamán 65-en iratkoz­
tak be, a kar számára engedélye­
zett létszám keretén belül tehát 
még mindig marad elég hely a 
mennyiségtan és természettudomá­
nyi szakosok felvételére. Ezenfe­
lül, ha szükség lenne rá, kérni le­
hetne a megállapított létszám fel­
emelését is.

sen győződjön meg arról, hogy a 
leány igazat mondott-e. Termé­
szetesen ez az eljárás a legtöbb 
esetben családi jelenetekre vezet, 
melyeknek eredménye az, hogy

annak a leánynak, altit igazo­
lás végett rendőr kísért haza, 
nem hisz még a szülője sem

és az ártatlan leány ettől a pont­
tól indul neki a lejtőnek melyen 
aztán alig van megállás. Tanácsos 
tenne, ha azok, akik esti sétára 
indulnak, vigyenek magukkal iga- j 
zolvánvokat. hogy a megszégyení­
tő előállítást elkerüljék és a felhí­
vásra azonnal tudják igazolni ma­
gukat.

A 7 erkölcsrendészeti razziákról 
és általában a közerkölcsi állapo­
tokra. vonatkozólag a debreceni 
rendőrségen az erkölcsrendészeti 
jjuvek előadnia érdekes adatokkal 
szolgált. Szerinte

Debrecenben havonta kozd 
százra rúg azoknak a nőknek 
a száma, akik •*. rendőrség elé 
kerülnek titkos prostitúció 
liysnuís miatt és ereknek 80 
százaléka az orvosi vizsgála­

ton betegnek bizonyul.
Ez a ténv rendkívül súlyos, 

mert. a jelenlegi helyzetben nem 
áll módjában a rendőrségnek azt 
a feladatot teljesíteni, hogv a be­
fognak talált nőket elkülönítsék és 
felügyelet alatt tartsák, míg újra 

A helvzet

— Nem volt mit enni, nem te­
hettem máskép, ne tessenek na 
gyón megbüntetni!

A titkos prostitúció valóság­
gal dühöng a városban és ed­
dig még nem sikerült gátat 

vetni neki.
Hiábavalónak bizonyultak a szi­

gorú rendszabályok, a sűrűn ren­
dezett razziák, mert egyre több 
szerencsétlen kerül a lejtőre. Azok 
a társadalmi egyesületek, melyek­
nek hivatása lenne segitőkezet 
nyújtani az élei szerencsétlenjei­
nek, tehetetlenek, és működésük­
nek alig van számbavehető ered-
menye. A rendőrség folyosója ta- j egészségesek lesznek. 
Ián soha nem látott annyi könnyet hogy
és fájdalmas sírást, mint mikor a 
detektívek és rendőrök egy razzia 
után a város lebujaiból és tömeg­
szállásaiból Beterelik a szeren­
cséden páriákat. Akad köztük 
fiatal és öreg. rongvokba burkolt 
és elegánsan öltözött.

Előfordul gyakran- hogy a raz­
zia során a. rendőrség elé ke- 
rfílnek tisztességes leányok is, 
akiknek csupán az a vétkük, 
hogy az udvarlójukkal az uo 
cén sétáitok késő este és ut- 
í-J-n kerültek egy portyázó 

detektivc.sooor’níd'.
Ilyenkor aztán az udvarló hiába 

igazol, nem veszik semmibe és ir­
galmatlanul előállítják a megré-

hogy az 1926—27. tanévben 
meszel tudományi szakon 
tanárok és a hirdetett előadások, 
valamint gyakorlatok száma to­
vábbra is gyarapodni fog és azok­
nak. akik ezen előadásokra beirat­
koznak. a hallgatók most még 
aránylag kisebb létszáma miatt 
megvan az az előnyük, hogy a la­
boratóriumi gyakorlatokban szinte 
tanulmányaik kezdetétől fogva 
részt vehetnek, holott a népes 
egyetemeken csak tanulmányaik 
Utolsó évében jutnak abba a hely­
zetbe, hogy a laboratóriumi gya­
korlatokon részi vehessenek.

Végezetül még azt is közöljük, 
hogy a debreceni egyetemen a 
mennyiségtant és természettudo­
mányi karon előadott tárgyakból 
?. minisztérium engedélye alapián 
H ki őri szigorlatok és tanárvizsgá­
latok és úgy tehetők, mint azokon 
az egyetemeken, ahol ez a kar 
formailag is szervezve van.

leitet i io« paiiHananm ■v' —- ■ * * *    ^
Itt kívánjuk megjegyezni azt is, 1 műit leányt a rendőrségre i gazol-

a tér- tatás végett. Kihallgatás után az- | 
lőadó tán melléje adnak egy rendőrt és : 

bazakisértetik azzal a szigorú pa­
ranccsal, hogy a rendőr sz.cmélyc-

a betegnek talált nőket hiába 
küldik ki a rendőrségről az 
egyetemi klinikára, mert on­
nan visszaküldik azzal a rövid 
válasszal, hogy nincs hely.

A rendőrségnek nincs jogában a 
szeren esetlen eket. fogságban. tar- 
(ani és így, mivel kórházban el­
helyezni nem tudja őket, kényte- 
Ion T'iengedni ismét az uccára. 
Hogy ez milyen veszélyt jelent a 
társadalom számára, azokról az 
orvosok tudnak elrémitő képet ad­
ni. így fordul aztán elő, hogy az 
egyik nap a rendőrségi fogdából 
kiengedett nő két-három nap múl­
va már ismét a rendőrség kezére 
kerül. Pedig ezen a helyzeten fel- 
iétleníil segíteni kell, mert nem 
lehet, elintézni 
..ránc

ben haladnak a dolgok, akkor
a prostitúció páriái a betegsé­
gekkel végig lerlözik az egész 
árost és egy tönkretett nem­

zedék lesz az eredménye an­
nak, hogy tétlenül nézzük a 

vérbaj pusztítását.

Míg a városi közkórház meg 
volt, a viszonyok ezen a téren 
jobbak voltak, mert ha máskép 
nem lehetett segíteni, akkor a fo­
lyosókra rakott szalmazsákokon 
helyezték el a betegeket, de nem 
engedték szabadon csatangolni 
őket a városban, mint a mostani, 
tájvédelemtől annyira hangos 
időkben. A klinika nem tud ele­
get lenni az ilyen irányú követel­
ményeknek. mert nem tudja be- 
f,-.gadni a debreceni betegeket. - 
Pedig mindenki azt remélte, hogy 
az egyetemi klinikák felállításával 
javulni fognak az állapotok es 
nem lesz állandó túlzsúfoltság a 
kórtermekben.

Ha valamit sürgősen reformálni 
kell Debrecenben, akkor ez a kér­
dés az, melyet még akkor is meg 
kell oldani, ha a klinikáktól füg­
getlenül, városi költségen kell fel­
szerelni kórházat a nemibetegek 
részére. Az erkölcsrendészeti 
vigyek előadója szerint

e rendőrség mindent megtesz, 
hotív javítson a helyzeten, 
tívakmn tartanak razziákat, a 
zughelyeken és a Nagyerdőt 
is álladóan megfigyelés alatt 

tartják.
A rendőrség munkája azonban 

egyedül nem elegendő, mert első­
sorban szükséges egy kórház, ahol 
el is lehessen helyezni a betege­
ket, Ezenkívül rendkívül szüksé­
ges egy cselédotthon felállítása, 
hogy megmentsék a faluról bejött 
leányokat a lezülléstől. A legtöbb 
esetben a megfelelő szállás hiánya 
idézi elő, hogy a falusi leányok le- 

"" ,n~k, Beiönnek szolgálni, nem

hely“ válasszal.

Fa még sokáig a régi meder-

, ,♦» or** m »♦. <*• »> m ««$♦ ♦> «P- •!* ❖1

Feketeosztólyunk kibővítése miatt
a m *í* ♦> «w «0 »7« m *«•
♦t.

kapnak mindjárt állást és a tömeg 
szállásokon, vagy az uccákon 
való kószálás utián olyan környe­
zetbe kerülnek, hogy a tudatlan 
falusi leányok igen nagy százaléka 
elbukik. Ezen a bajon a csclédotl- 
hon felállításával segíteni lehetne, 
ahol el lehetne helyezni szigorú 
felügyelet mellett tiszta szálláson 
a vidékről jött leányokat, mig 
megfelelő álláshoz nem jutnak. 
így nem jutnának ki az uccára és 
nem lennének kitéve a hajlékta­
lanság és szükség támogatta csá­
bításoknak. Miskolcon már van

kell, mert nem egy ' sHednfthon é - n i von ...c,
kérdést a rövid ! eredménnyel működik. Debrecen- 

ben sem ártana, ha társadalmi 
utón, vagy a hatóság részéről in­
dulna akció az annyira szükséges 
otthon felállítására.

(b. m.)

! méterosztályunk i 
I measzOnik! |
* Selyem-, szövet és mosóaruinkat *
I beszerzési áron elül árusítjuk! J

! Horváth és Halász I
❖ Budapest, IV, Váci uccö 26 , Pár isi ucco *
* sarok. e
• *
Zm**m*m**~**~*~*~**~***~*m*m*m**m*

MÉGYFOGÁSOS
elsőrendű ebéd

14.000 korona
Belvárosi Transs Ivánia étteremben 

Ha pénzének nem ellensége
akkor vásároljon

KORNFELD uridivatházában
(Bikü-szálló főbejáratánál.)

j Posztó és szalmakaiap, férfi fehéruemlt, I nyakkendő, női harisnya ás keztyő, 
, fürdőruha, cipő és sapka, bőrövek stb.
; legolcsóbb beszerzési forrása.

i Férfi fehérnomDek rendelésre a lag 
l finomabb kivitelben készülnek.

’l
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Vasárnapi istentiszteletek a 
reiormóíus Impiomokban. A Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál dr. Résvész Imre, délelőtt 11 
órakor Kovács Pál, délután 5 
órákor Juhász Jenő, a Kossuth uc- 
eai templomban délelőtt 10 órakor 
Magyar Bertalan, az Árpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor 
Juhász Jenő, délután J órakor Ko­
vács Pál, az ispotály! templomi,an 
délelőtt 10 órakor Lray Sándor, 
d. u. 3 órakor lukacs György, a 
Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Pcleskey Sándor.

Az Országos Gazdasági Mun­
káspénztár igazgatósága a földmi- 
velésügyi minisrtertől nyert felha­
talmazás alapján a ramies tagok 
tagságának és segélyezésének fel­
tételeit átmenetileg szabályozta. 
Ennek értelmében a tagsági díj 
felemelése mellett a nyújtandó se­
gélyek összegét is felemelte. A 
Debrecen város területén lakó ösz- 
szes rendes tagok tagsági köny­
vükkel a szükséges nyilatkozatok 
J-cilöltése és nyilvántartásba véte­
lük végett Debrecen város első­
fokú közigazgatási hatóságánál 
(Kossuth ucca 20. földszint 45. 
szoba) a legsürgősebben jelentkez­
zenek.

— Hol lesz ma vasárnap áramkor­
látozás? Értesitjiik villamosáram fo­
gyasztó közönségünket, hogy a háló­
zatunkon cszközlendő munkálatok 
miatt a következő helyeken és idő­
ben nem lesz áramszolgáltatás: 15-én 
reggel 6 órától 12 óráig a Vámospér- 
csi utón és Márton Kálmán telepen; 
reggel 6 órától 9 óráig a Homokkert 
ucca; Attila tér; Wesselényi tér: 
Bocskai tér; Vámospércsi ut; Márton 
Kálmán telep, Pacsirta ucca; Árpád 
tér, Virág ucca; Csapókért; Kút; Nyit; 
Homok, A pof fi; Hadházi ucca és ut; 
Nagyerdő és Pallagpusztán; továbbá 
reggel 6-tól délután 6-ig a Diószegi 
utón és Homokkertben. 16-án héttőn 
reggel 6 -7-ig és délután 3—4-)g a 
Homokkeriben és a Diószegi utón 
Világítási Vállalat.

— Jön! Putty Liával; Forró vér.
-— Házasság. Weinberger Bella és 

Blitzer Ármin f. hó 15-én vasárnap 
délután tél 4 órakor Csapó ucca 58. 
szám alatt tartják esküvőjüket, mely­
re rokonaikat, jóbarátaikat és isme­
rőseiket ezúton meghívják.

lm Ili
Budapestre, mart vasúti költségét

készpénzben

visszafizetem,
ha az alábbi árukból nálam 

vásárol.
Elsőrendű kész férfi és Iskolaruhák, 

f, löltök és átmenati ka iátok, 
a szezon előtt

városi bundák, bekecs bundák, 
tálikabátok, bőrkabátok

hihetetlen olcsón!
Óriási raktáramban
a legkényettibh t*l<Vt Is kht.egltd

elsőrendű árut tartok I
Saját érdekében vételkényszer 

cél kill gyöiödjtin meg I

Mátyás László
térti ruha áruháza

csak BUDAPEST, RAKÓCZI-UT 30.
Telefon ; József 18- 76.

Elsőrangú külön mértékszerlntl tzabtsig!

_ őrizetbe vettek egy öngyilkos-
jelöltet, Pénteken délután megjelent 
a rendőrségen egy asszony és előadta, 
hogy barátnője, Szccsei Mária 22 
éves budapesti leány öngyilkos akar 
lenni, a vonat elé akarja magát vetni. 
A feljelentés alapján a rendőrség az 
öngyilkosjelölt leányt őrizetbe vette 
és csak akkor engedték el, mikor 
megígérte, hogy eláll szándékától es 
nem követ el öngyilkosságot.

— Egy megvadult ló rúgásától el­
tört egy kocsis karja. A Baross ucca 
8. szám alatt Nyilas János gazdálko­
dónak a cséplőgépét huzatiák, A lo­
vak a cséplőgép zörgésétől megriad­
tak és a hámokat eltéplek. Az egyik 
kocsis, Szombati János 28 éves Szelt 
ucca i. szám alatti lakos meg akarta 
fékezni a lovakat és közben az cgyi 
ló olyan szerencsétlenül rúgta meg a 
kocsist, hogy annak eltört a jobb (első 
karja. A mentők a szerencsétlenül 
járt kocsist kiszállították az egyete­
mi sebészeti klinikára.

— Lópatkolási taníolyam. Azok a
kovácsmcsterck, akik vagy saját ma­
guk, vagy akiknek alkalmazottaik a 
lópatkolási tanfolyamon részt óhajta­
nak venni, a résziikre postán kikül­
dött jelentkezési iveket pontosan ki­
töltve most már haladéktalanul adjak 
he az ipartesülethez, mert a résztve­
vők számának pontos tudására már 
feltétlen szükség van. Ipartestület.

' dában (József Ipr- herceg ucca 26.)
I történik. Pénzügyosztály.
I _ Ingyen utazhat Budapestre! Má­

tyás László kitűnő hírnévnek örven­
dő férliruhaáruháza Budapesten, Rá- 
koczi ut 30., ily cinni hirdetését l. ol­
vasóink b. figyelmébe ajánljuk, mert 
vasúti költségét mindenki visszakap­
ja, ki öltönyt felöltőt, télikabátot, 
gyermekruhát stb. ezen megbízható 
cégnél vásárol.

Dr, Pajor Szanatórium cs víz­
gyógyintézet Budapest, Vili., Vas 
ucca 17. Bélbetegek, sebészeti és 
idegbetegek részére. Testcgyenészeti 
(ortliopädia) cs Zander intézet, uro­
lógia és klinikailag vezeteti idegosz­
tály.

— A Ring Messbaus, a legnagyobb 
leipzigi kiállitócsarnok, melynek egy- 
vészét a Német Általános Sportáruvá- 
sár kiállítására használták a tavaszi 
vásáron, az idei őszi vásárra teljesen 
elkészül. Az őszi vásáron a Német Ál-

_ Tudnivalók a Szt István napi
kedvezményes utazásról. A (elutazás 
megkezdhető 17-én, legkésőbb 19-én 
éjjel a 0.1b órás vonattal lehet Buda­
pestre utazni. A visszautazás 20-án 
délután induló vonatokkal kezdhető 
meg s legkésőbb 24-én 24 órakor
Debrecenben kell lenni. Kedvezmé­
nyes jegyek kaphatók a MÁV. 11. Me- 
net jegy irodában, Piac ucca 56.
_ Uj épitoanyagképviselet Dcbie- 

cenbcn. Elsőrendű és legolcsóbb épí­
tőanyag a bodrogkereszturi Hungária 
Kőbánya építőköve, mely könnyű túl­
súlyú és ezért a távolabbi vasúti tu- 
vardijat is elbírja, tetszés szerint ta- 
raghaló, száraz és fagyálló. 1 >26. cvi 
augusztus hó 1-töl az építőkő 100 má­
zsás vaggonba rakva ab Bodrogke- 
resztur állomásról utánvéttel a követ­
kező árak mellett kaphatók; 1. Ke­
mény terméskő alapba és falazáshoz.
I vaggon vegyes nagyságú 380,000 tv 
1 vaggon válogatott nagyságú 440,000 
K 2 Könnyen faragható falazó es dí­
szítő kő; 1 vaggon vegyes nagyságú 
420.000 K. 1 .aggon válogatott nagy­
ságú 480,000 K Lábazati es be rkei.)- talános Sportáruvásár fogja felhasznál-

I Kivé3 m“e ”aW>00'Hi2 amHybM^mi ; »*. azonkívül benne lesz a játékára és 
q körülbelül ;00 folyó méter. 1 érmes- i karácsonyiad,sz, valamint fa- es fo- 
kö méret szerinti darabokban is meg- j nott bútorok, valamint kosáráruk ki­
rendelhető. Megrendeléseket felvesz j 
..J.—aXuaI 1/ónvicplpUt: Szőnvev ■

leister
_ Ellopott paplanvatta. Szabó

Sándor Szent Anna uccai lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
raktárhelyiségéből elloptak 47 kiló 
paplanvattát. A rendőrség a nyomo­
zást megindította.

— Táncdélután Pállagon a Széche­
nyi Ligetben elsőrangú cigányzene 
mellett.

— Ünnepélyes tekepálya megnyi­
tás. A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete Szent István 
napján fogja megnyitni az újonnan 
épített kettős tekepályát, a Péterfia 
ucca 52. szám alatti helyiségében, A j 
verseny befejezése után a legjobb 1 
kuglizók között több értékes tárgyat 
osztanak ki. A versenyben mindernd 
részt vehet, előjegyzéseket már most 
lehet tenni naponta az egylet helyisé­
gében. Vendégeket szívesen lát a ve­
zetőség.

— Jön3 Putty Liával: Forró vér.
— »laroiugoi ivott v eszekvties 

közben. Keresztessy Gyuláné 
Onossay uccai lakos péntekén dél­
után összeveszett az urával és a 
Veszekedés okozta elkeseredésé­
ben felkapta a marólugos csuprot, 
hogy megigya a tartalmát. A férje 
szerencsére még idejében észre­
vette szándékát és kiverte felesé- } 
ge kezéből a csuprot, aki csak ke­
veset ivott a maró folyadékból. A 
mentők az asszonyt első segély­
ben részesítették és lakásián, 

hagyták, mivel állapota nem sú­
lyos.

A vásárosok forgalmi adója.
A legközelebbi kirakodó országos 
vásáron árusítani szándékozó deb­
receni iparosok és kereskedők az 
árusító helyre vigyék magukkal 
általános forgalmi adó könyvecs­
kéjüket és blokkjaikat, vagy az 
átalányozást megállapító pénzügy­
igazgatósági végzést és amennyi­
ben átalányozva nincsenek, épen 
úgy adjanak a vevőknek blolcol, 
mintha rendes üzlethelyiségükben 
árusítanának. Ennek elmulasztása 
esetén mint idegen árusítók lesz­
nek a helyszínen megadóztatva. 
Általán s forgalmi adót kezelő hi­
vatal.

hajdumegyei képviselete: Szönyey 
Kálmán irodája Debrecen, Varga ucca 
15. szám.
_ Jön! Putty Liával: Forró vér.
— A Magyar Műkedvelő Egyesület 

Országos Szövetsége e hó 20-án d. u. 
fél négy órakor a Nyugati pályaudvar 
érkezési oldalán (Váci ut II. kapu) 
lévő c célra átalakított (Uj élet kör) 
helyiségben Szent István napi nagy­
gyűlését tartja, melyre ezúton is meg­
hívja az ország műkedvelő egyesüle­
teit és tagjait. A nagygyűlést a szö­
vetség elnöke, dr. Farkas Imre író 
előadása vezeti be. Ismertetni fogják 
a szövetség eddigi működését, célját 
és programját, A résztvenni óhajtók 
jelentsék be érkezesüket n szövetség 
vezetőségénél: Budapest, V11., Erzsé­
bet körút 43. II, emelet.

LŐRINCZ SZŐNYEQÜZEM
Satoboszlai-ut 11/B.

megóv, javít, tisztit.

_ Útleveleket vízumoztat, külföldi
jegyeket azonnal kiad a Máv. II Me­
netjegyiroda, Piac ucca 56. Telelőn: 
12—03

Budapestre utazó hölgyeket meg­
hívja Palugyai szűcs, Budapest, Nagy­
mező ucca 42., hogy nézzék meg a 
legújabb szőrmebundákat cs szőrme 
különlegességeket, melyek naponta 
érkeznek e megbízható és elsőrendű 
céghez. Most a szezon elölt rendkívül 
olcsón vásárolhatók a legszebb prém- 
áruk, miért is nagyon ajánlatos a köz­
kedvelt Palugyai szűcsöt meglátogat­
ni, hol legolcsóbban szerezhetők be 
a legdivatosabb szőrmebundák stb.

— Templomi imaszékek bérbeadá­
sa. Közhírré tesszük, hogy a múlt évi 
bérlök augusztus 22—27-ig gyakorol­
hatják elővételi jogaikat. Az általános 
bérbeadás augusztus 29—31-ig eszkö­
zöltetik. A pótimaházak ülései szep­
tember 1—7-ig adatnak bérbe. Jegyek 
kiadása naponta délelőtt 9—12 és 
délután 3—5 óráig a hitközségi iro-

{* m <> ® •)« c-6 * i$i> ■«& <® »I* <»* <$» *f*
Vh. 1071—1926. szám,

Árverési hiidetmény
A debreceni kir. Járásbíróságnak 

1926. Pk, 11. 17351, számú végzése 
folytán 6,540,000 korona töke, ennek 
1926. márc. 31-től 18 százalék kama­
tai, 1.742.200 korona eddigi és a még 
[elmerülendő költségek behajtása vé­
gett dr. Jakobovits József ügyvéd ál­
tal képviselt Be-nz magyar automobil 
és motorgyár rt. javára 1926. évi aug. 
hó tb. napjának délután fél 6 órakor 
Debrecenben Magos ucca 25. sz. ház­
nál 12.600,000 K becsült ingók, u. in. 
Írógép, kerékpár, varrógépek stb. bí­
rói árverésen a legtöbbet ígérőnek, 
esetleg becsáron alól is eladatnak. 

Debrecen, 1926. július 24. napján.
Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó-

v «lí. v <m ♦£♦ • ♦*♦ *e> •*-<m *',<

MEGHÍVÓ.
A Fáik Ármin és Társa Első Debre­

ceni Mechanikai Kefegyár Részvény- 
társaság 1926. évi augusztus hó 25-én 
d. u. 3 órakor Debrecenben, a Magyar 
Általános Hitelbank debreceni fiókjá­
nak hivatalos helyiségében

RENDKÍVÜLI KO-GYŰLÉSI
tart, melyre a részvényeseket meg­
hívja az igazgatóság. A szavazati jog 
gyakorolhatása céljából a részvények 
3 nappal a közgyűlés előtt a Magyar 
Általános Hitelbank debreceni fiók­
jánál hclyezcndök letétbe.

Tárgy: Az igazgatóság javaslata a 
kimutatott nyereségek felosztása tár­
gyában.

I Nem titok többé,
hogy a valódi

I Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló házlszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti miivel, DEBRECEN.
Próbaüveg 13,600. KüzápUveg 38,000. 

Nagyllveg 75,000 korona.

CSENDES ES EMMY
ANGOL ÉS FRANCIA NŐI DIVATSZALONJA.
Elismert szép munka! Szolid át!

Piac ucca 38., főposta mellett.

oO Tavaszi uccai és alkalmi tuhák festője és tisztítója ^

SBirÓ tSütő és tisztitó lűiik»
Q Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. szám. Q
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1926 augusztus 15. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
MM.-«* ,

állítása is. Az 1927, évi tavaszi vásár­
lói kezdve itt lesz a reklámkiállitás 
is, mely az őszi vásárkor az akadé­
miában van elhelyezve. A Kinj» Mess- 
haiis, melynek építésénél az összes 
eddií* nyert tapasztalatokat úgy kíálli- 
tástechnikai, mint közlekedési szem­
pontokból figyelembe vették, több 
mint 1000 kiállítót tud befogadni.
_ Keresztury János és Rappaport

Piroska angol és francia női divatter­
me e hó 20-án megnyílik. Ferenc Jó­
zsef ut 71.

— Tükörgyártás, üvcgcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovíts, 
Szív u. 14—15. Telelőn 356.

_ Perzsaszőnyegek, legfinomabb
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

— Díjmentes oktatási ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitinényeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Üzletátvétel, A városunkban 
előnyösen ismert Szabó és Zenge- 
wald cég üzletét átvettem és azt 
a legkényesebb Ízlésnek is megfe­
lelő friss áruval felszerelve Zen- 
gewald Géza ur vezetésével to­

vább folytatom. Kérem a n, é. kö­
zönséget, győződjön meg áruim 
legjobb minőségéről és legolcsóbb 
áraimról. Kiváló tisztelettel Nagy 
József, Szent Anna ucca 3. szám.

sgü színház -m
Mozizószlnházak:

URÁNIA: Két sláger egy előadás­
ban! 1. Világatlrakció! Az idegen lé­
gió leánya, a sors játéka 7 felvonás­
ban, a főszerepben Gloria Swanson 
és Ben Lyon. Az előttünk teljesen is­
meretlen világban peregnek le a 
rendkívül érdekes és fordulatos cse­
lekmény jelenetei, amely Gloria 
Swanson utólérhetellet művészetével 
egyesülten mindvégig lekötik a né­
zők figyelmét, 11. Viharok hőse, film­
regény 7 felvonásban, a íőszerepben 
Ruth Clifford. Félelmetes, nagyszerű 
képek, Észak vibarfelforgalta tenge­
rének döbbenetes felséges látványa, 
amelynek azonban szimbolikus jelen­
tősége is van.A mindenható sors.

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció egy 
előadásban! 1. Világfilm: Madame 
Dubarry, drámai történet a francia 
forradalom idejéből, rendezte Lu- 
bitsch Ernő, a főszerepben Polia 
Negri, Emil Jannings és Harry 
Liedtke játszák. Ez a film XV. Lajos 
király egyszerű masamvdleánt hói 
lelt királyi kedvesének tragikus élet- 
történetét mutatja be. Az udvari 
élet pompázatossága, intrikái, sze­
relmei, a forradalom mindent elsöprő

veszedelme, a vérpad borzalma ele­
venül tel a néző előtt a vásznán. 11. 
Kékzubbonyos, new-yorki történet 6 
felvonásban, a főszerepben Madge 
Bellamy. New-York olasz negyedé­
ben játszódik ez a történet, amely 
mindent elsöprő izzó szenvedélyedtől 
lüktet.

VÍGSZÍNHÁZBAN: Csak felnőttek­
nek! Sappho, dráma Dauder világhírű 
regénye nyomán, a főszerepben Pola 
Negrivel.

METEORBAN vasárnap ,, Ka­
land az éjjeli expressen“. Nagy 
attrakció 10 felvonásban. Harry 
Piciiéi a főszerepben. Előadások 3 
órától.

Hétfőtől
URÁNIÁBAN: Két és fél órás mű­

sor! Pierre Decourccllcs ,,Les Deux 
Gorscs" cimü regénye: A két csavar­
gó két részben, 15 felvonásban. Az 
előadások kezdete 7 és fél 10 órakor.

SPORT
Az ország legjobb Hiúsági atlétái 

Debrecenben. Augusztus 22-én lesz 
Debrecenben az ország legjobb ifjú­
sági atlétáinak találkozása a ,,Ma­
gyarország legjobb ifjúsági atlétája 
címért. A versenyt a DTE nagyerdei 
sporttelepén rendezi meg a MASz ke­
leti kerülete és azon részt vesznek 
Dél, Délnyugat, Észak, Pestvidék,

Északnyugat és a keleti kerület válo­
gatott atlétái, akik másodszor nyer­
ték egymásután a versenyt. A vidék 
nagv tömeggel kiizd az elsőségért, 
amelyre Keletnek most vajmi kevés 
reménye lehet.

Bocskay FC—Ferencváros.
Debrecen íutballsportjának kima­

gasló eseménye lesz ma délután tél 4 
órakor a Diószegi úti sporttelepen. A 
Bocskay FC játszik barátságos mér­
kőzést a Ferencváros (FTC) kitűnő 
együttesével. A debreceni proficsa­
pat bemutatkozását nagy érdeklődés­
sel várják a futball szakkörök, mert 
a Ferencváros elleni játéka tiszta ké­
pet fog nyújtani a II. osztályban való 
szerepléséről, amelynek fővárosi 
szakkörök szerint is a Bocskay FC a 
favorit ja. Előzőleg a DMTE játszik a 
KSKSE-vcl a II. oszt. bajnokságért.

Berettyóujíaluban és Miskolcon a 
BUSE, illetőleg az MMTE országos 
atlétikai versenyén több fővárosi és 
debreceni atléta áll a starthoz.

kozgazdasAq
Drágult a búza a készárupíacon
Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki 

búza 357—367.5, felső tiszai 355—367.5 
fejérmegyei, peslvidéki, dunántúli és 
bácskai 352—365, pestvidéki rozs 220 
—222.5, más 217—222.5, árpa I. 230— 
235, közepes 217—220, tengeri 262—
257.5, repce 540—550, korpa 165—
167.5.

A Debreczení Független Újság vasárnapi dívatrevüje
Zsínórozás:

6

Éppen az egyszerű modelleknél, amelyeket az elegáns asszony 
előnyben részesít, van szükség gyakran valamilyen decens és 
mégis hatásos díszítésre, hogy ne hassanak egyhangúan és jobban 
érvényre jussanak. ,

Az itt található számos lehetőség között különösen a zsinoros 
díszítések kedvellek. Az elmúlt szezon alatt voltaképen szintén 
nem voltak uumodernek, de 
azt nem lehetett mondani, 
hogy a divatot uralták vagy 
legalább annak irányát meg­
szabták volna. Csak most 
lépnek teljesen az előtérbe 
és — legalább is úgy lát­
szik a vezető divatházak leg­
újabb kollekcióiból — min­
den elképzelhető ruhadarab­
hoz alkalmas díszítések lé­
vén az egyenes divatvona­
lat még jobban hangsúlyoz­
zák.

Zsinórzatot minden elgon­
dolható kivitelben láthatunk.
Selyemből és műselyemből, 
valamint viaszos formában 
és különböző világos színek­
ben, amelyek azonban nem 
oly kedveltek, mint a sötét­
kék árnyékolások és lekete 
zsinórok, melyek mindig 
elegánsan veszik ki magu­
kat.

Kétségkívül a viaszos zsi­
nór a legérdekesebb,miután 
a selyemzsinórnak vékony 
viaszréteggel való bevonása 
által (ez egy uj és kompli­
kált eljárás) nyert tompa 
fénye minden ruhán, de 
kivált vékony selyemmodel- 
leken kitünően érvényre jut.
Miután ezek a viaszos zsinó­
rok többé-kevésbé érzékeny^ a nedvesség iránt, sohase hasz­
nálják őket kosztümökre vagy kabátokra, amelyeket a napi hasz­
nálatnak szánnak. Annál inkább azonban az elegáns délutáni és 
a kisebbszerü estélyi ruha számára. .

Fekete ruhákat mindig hasonszinü zsinórokkal díszítenek, 
kékeket kékkel vagy tekéiével. Egy kék szövetruha hasonlókép 
árnyékolt zsinórzattal például rendkívül decens es elegáns. 
A zsinóros modelleket gyakran szőrmézcttel is összeköttetesbe 
hozzák, a szőrme színe teljesen az illető modell alapszíne ulan igazodik, de különösen modernek a szürke, barna er lekete

“Twines zsinórok kérdésével kapcsolatban megemlítendő még. 
hogy itt természetesen sohasincs szó tarka hatasokio., hanem szín

az ősz divatja
a színhez igazodik, úgy, hogy egy aranybarna ruhát ugyanolyan 
zsinórokkal, egy élénk zöldet hasonszinü bojtokkal varrunk be.

A zsinórdivatnál tekintetbe jövő kreációk tömege közül kép- 
csoportozatunkon csak néhányat emelünk ki

Legérdekesebb bizonyára az első modell^ ep^ oly elegáns, 
mint fiatalos kabát, amelynek már szabása előkelő egyszerűsége

révén is fel kell tűnnie. 
Vagy valamilyen szép téli 
ripszből, vagy linóm Járóé­
ból van gondolva, de min­
denesetre mintázatlan 
anyagból, mert csak ezen 
hatnak jól a zsinórok. Igen 
érdekes az ivalakbaii bedol­
gozott öv, amelynek alsó 
végéből a keskeny holfalt- 
nik előjönnek, nng a felső 
rész teljesen zsinórokkal van 
bevarrva, amelyek csak egy 
különleges, szintén ivalaku 
részt hagynak szabadon. A 
zsinórzat az alsó ujj on is 
megismétlődik. Az ujjak 
szőrmebetéte egyszerű 
és egyenes, a galléré a 
férfi fazonhoz alkal­
mazott.

Ez alatt a különösen kék 
vagy fekete színben szép 
kabát alatt, igen jól néz ki 
egy olyan egyszerű, de ele­
gáns szöveiruhácska, mint 
az, amely utolsó vázlatun­
kon látható. Bolero alakja 
van, amely mindig csak elő­
nyösnek bizonyul, egyenes, 
zsinórozolt szoknyája és kö­
tött rojtos öve, amely elől

, __ csattal van zárva. A bolero
szélei, valamint az ujjak is 
zsinórral vaunak díszítve. 

T, • r. ,, , n g y o n fiatalosan hat.
ki s f 1 u sg a 11 e r szó ‘ zsinórok milyen jól veszik kiA harmadik kép azt mutatja, hogy a 
magukat a jumperszerü ruhán. A fe s0 resz stílusában az orosz 
blúzra támaszkodik és szőrmecsikokkal van e la va s egyik sar­
kában zsinórokkal díszítve. A szoknyái esz holfaltn ban van fel­
dolgozva, amelynek minden másodika harántirányban rojtokkal 
van bevarrva. Ezen sző vet ruhák mellett azonban a zsinórokkal 
bevont selyemruháktól is szép hatásokat várnak.

igv például csoportunk második modellje,elegánsán egyszerű kö­
zépzöld georgetteruha hasonló szinti zsinórzattal van különleges 
módon díszítve s a hatásban az alsó ruhaszélt s a széles ujjakat 
szegélyező prémmel emelve. Ez a kép^is,. ép úgy mint a fentebb 
megbeszélt bolero-modell, a „bluzos* őszi divatra mutat.
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A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsSrendU, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt érák, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi ffUtés, 
melegvlzszolgált»t**r II**»

A Nyugati pályaudvar közelében.
• ^ “Ste “W. • -'S» *

Szemüvegek,
látcsövek és mindennemű optikai munkák

legjobb minőségben, szolid árakon
HELLER MÁRKUS latszerésznél

Széchenyi utca 1. sz.

Hentesek! Mészárosok! 
Kereskedők!

Bécsi állatjelző olajozott 
kréta minden színben dara­
bonként 12.000 koronáért

kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával izemben

Westend-szálló
Budapest, VI., Berlini-tér 3. 

(Nyugati pályaudvaron.)
Meleg és hideg vízve­
zeték minden szobában. 

Fürdők, lift, fodrász.
Tel. L. 920-64.

Utcai szobák ára 
40-60,000 K-ig. 

PONGRÁCZSÁNDOR
Igazgató.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Budapesten OlCSÚ HÉT
1926 augusztus 18—27-ig 
a Szent István ünnepségek alkalmával.

81 éV Óta számtalan vevőnk igyekezett nálunk áren­
gedményt elérni, amit azonban szolid elveink és ta-.aiekos 
kalkulációnk mellett egyetlen esetben sem tudtunk enge­
délyezni. Most nyílik alkalma arra, hogy

NEUMANN M. cégnél árengedményt kapjon,
Nincs szükség arra, hogy a ve vőközöségnek 
bővebben magyarázzuk,
mit jelent a Neumann ruha:
Ízlés, legujabh divat, tartósság és laajobb munka,
mely a legkisebb keltékig is kiterjed.

Salát érdekét szolgálja, ha Szent Istvánkor Budaiestre rándul és az alkalmat 
felhasználja áruraktárunknak vételkényszer nélkül való megtekintésére.

NEUMANN M.
m. kir. udv. és kamarai szóliitó

férfi, fiú, női és leányka ruhaáruház 
Budapest, IV., Muzaum-körut 1.

1926 augusztus 15.

üzleti értesítés.
Szives tudomására hozom a mé­

lyen tisztelt hölgyközönségnek, 
hogy a Lauer és Ffilöp cégtől meg­
váltam és kalapszalonomat Fülöp 
Eíta néven Péterüa ucca 14. alatt 
tovább folytatom. — Nagybecsű 
pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel
FÜLÖP ETTA

női kalapos.
Tanuló- és kézilányok felvétetnek.

VElfámcsapások
B nyáron már sok életet és vagyont 
elpusztítottak. Sietve nzeraltessen há­
zára villámhárítót csakis Földvári 
Debreceni I. Elektrotechnikai Gvár és 
Vállalat állal, Széchenyi utca 55. sz. 
Villámhárító borerdezések dlkészltisét, a 
meglevők felU'vizsgálását jutányosán vállalja

!
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I Olcsó kölcsönöket
0 talilbirtokozra és házakra,
♦$* valamint

| töflasztéses kölcsönöket}
«> nagyobb birtokokra és bérhá- ♦♦♦ 
í| zabra gyorsan folyőslttat I
|. Groszmsnin Ignác |
a Debrecen, Piac ncca 68. izém é 
® alatt az udvarban. 2
|, Telefon 9 43. Telefon 9 43. • 

víí ,.»« vbs ♦*» e r*»«» ® ‘1» ® • *í*

Nöí kalapok
logdivatoiabb formában leg­
olcsóbban beszerezhetők

Lsuer Sírén
női kalapszaionjában 

Rákóczi u. 9. sz.
Alakításéit otsdati modellek után 

leglutéiiyosaBban kész. Inak.

Leipzig!

MINTAVÁSÁR
a világ legnagyobb vására !
í 11,000 kiállító 21 országból 

160,000 bevásárló 44 országból

ŐSZI VÁSÁR 1926
augusztus 29-től szeptember 4-ig.

A látogatás mindenki számára előnyös! 
Lakásbe jelentések: augusztus
19-ig. Különvonathoz augusztus 
25-ig. Indulás augusztus 27-cn i 
este 7.45-kor a keleti pályaud­

varról.

Vlzumkedvezmény.
Útlevelek átvétele láttamozás végett
legkésőbb augusztus hó 23-ig.

Közelebbi felvilágosításokat
nyújt, mérsékelt vasúti jegyekről 
gondoskodik a tiszteletbeli kép­
viselő: Guhrauer Ottó igazgató 
Budapest, VI. kér., Teréz körút 
46. Telefon: 39-81. 9-től 3-ig és 

a Leipzig! Mintavásár _

Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat 
Kálvin-tér 5,, I, em, Telefon 11-18.
Őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
ittformál házassági és 

üzleti ügyekben.

A légy . . . halálos 
ellensége a gyermeknek

Nincs nagyobb gonosztevő a légynél! Legtöbbnyire ő okozza a 
gyermekek hasmenését és más bélmüködési zavarait. — Csak egy 
példa: 65.000 kis gyermek hali meg egyetlen évben egyetlen ország­
ban olyan betegségben, amelyet a legyek terjesztettek.

Sok évi kutatás után a legnagyobb amerikai szakmabeli gyár, a Stan­
dard Oil Co, (New-Jersey) Newyork, feliedezt. a FLIT-készitményt, a ro­
varok elpusztításának legegyszerűbb és legcsalhatatlanabb szerét,

lSchiffer József]
üveg-, csiszolttá- és tükör 

gyártási telepe

FLIT elpusztítja a kártékony okát.

Néhány perc alatt megszabadulunk a FLIT segítségével a fertőző be­
tegségeket terjesztő rovaroktól: legyektől, szúnyogoktól, poloskáktól, sváb- 
bogaraktól, hangyáktól és ami a legfontosabb: tojásaiktól és petéiktől. A 

i FLIT behatol minden zugba, ahova ezek csak elrejtőznek. A ruhákra per­
metezve megöli a molyt és petéit, amelyek a szöveteket szétroncsolják; 
viszont a legkényesebb szövetnek éppoly kevéssé árt, mint az élelmisze­
reknek.

FUT használata könnyű, tiszta é> csalhatatlan.
Kapható mindenütt! Magyarországi központ: PANACEA Gyógyszer- 

j vegyészeti R.-T., Budapest 4.

IRISKO BÉLA
női tilvatterme a nyári 
hónapok alatt ruhaszUkságletét 

Jutányos árban elkó ziti. 
Elónyös fizetési feltételek.

Követeljük a sárga kannát iekete sávval

i Elpusztulnak a legyek, szúnyogok, poloskák, hangyák, molyok, svábboga- 
I rak, valamint tojásaik és petéik.

.asm

■■mm ómat*

A legjobb liizoltókészüték:

„MINIMAX“ tüzprobája
f. hó 16-án, hétfőn cHtli 12 órakor

a TüzoStóíektanyában.
Feltétlenül nézze meg!

*Neamiewir,w, smw i

Épület- és íjütoívasalások, 
foumérok

Eés^er Löjosrsál

&i:échtmyi-u, 2.

Faragott fa,
fűrészelt fa, gömbrud, 
deszka, száraz asztalos 
áruk, tölgy, kőris, bükk, 
szilfa ritkák, zsindely, 
tölgyoszlopok, kőris kerék- 
talp, fedélcseráp a leg­
olcsóbb árban beszerez­

hetők :

Mező Ármin
fatelepén

Wesselényi-tér 6.
(Berta-malom mellett)

Legmodernebbül I elszerelt 
lamegmunkáló gépeim t. ve­
vőim rendelkezésére állanak. 
Mindennemű bél vágást és 
gyalulást vállalok. Valamint 

hajópalló készítését. ^
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Téli divatlapjaim megérkeztek!
Szolid árban készítek FELÖLTÖT, 

KOSZTÜMÖT és TÉLIKABÁTOT 
kedvező fizetési feltételek mellett.

BARDÓCZ
NŐI SZABÓ, ARANY JÁNOS U. 2. 

itt »** «8» «$» 48S» •}> SB» «B V «& «t* «* v y® ■>!*

RUDOLF MÜSSE 
R. T.

HIRDETÉSI IRODA
ÉS CÍMTÁR osztálya

TELEFONJAI
A

költözködés folytán

NEM
VÁLTOZTAK

TERÉZ: 8-39. ÉS 80-40.

RUDOLF MÜSSE HÁZ
BUDAPEST, IV.,

VÁCE UCCA 18.

R/$érl®get, sulyokot |
hitelesítve Javít |

BIHARI méHegkószliS 1
Mlkl6»-utci* 18. S|

Árlejtési hirdetmény.
A Jancsó Kálmán csődtömegé­

hez tartozó és Bárczi ucca 3, sz. 
alatti telepén fekvő és közjegy­
zőileg leltározott asztalos üzem 
folytatásához tartozó gépek, fel­
szerelések és kézi szerszámok, to­
vábbá gyászkocsik és gyászkellé- 
kek úgy összességükben, mint 
egyenként is eladatnak.

írásbeli zárt ajánlatok minden 
egyes tárgyra külön megjelölt ár­
ral 1926. évi augusztus hó 25-ig 
dr. Erdős József ügyvéd, csödtö- 
meggondnok irodájában (Kálvin 
tér 9.) adandók be.

A leltár ugyanott hétköznapo­
kon délelőtt 9—12 óráig megte­
kinthető.

A becsértéken aluli ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

A csőd választmány az ajánlatok 
lelett szabadon határoz és az el­
fogadott ajánlattevő a vételárat az 
értesítést követő 3 nap alatt köte­
les a csődtömeggondnokhoz egy 
összegben vételi illetékekkel 
együtt megfizetni és ugyanezen idő 
alatt elszállítani a megvett ingókat.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi-, fiú- és gyermek 
öltdnybket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, ßummi- 
köpenyegeket dús választékban.

Károly utóda
Csapó ucca 8.

Porcellán- és üvegszükségletét
a legelőnyösebben szerezheti be

Szent István hetében Budapesten
Handelsmannál, VII., Rottenbiller ucca 54. sz. 
(Alapítva 1888. évben.) Régi készletének hiányzó reszelt pótoljuk.

A-V.e-jv, ... -----------

Faüzlet megnyitási
Értesítem a n. é. fogyasztókat, hogy a Brünn Zsigmond-féle faíizletet 

átvettem s Brünn Zsigmond ur vezetése alatt folytatom és dúsan felsze­
relve faragott la, léc, deszka és asztalos árukkal, szolid árak mellett állok 
a n. é. közönség rendelkezésére. Szives támogatást kér
BRUNN ZSIGMOND UTÓDA GLANZ LÁSZLÓ, Wesselényi tér 12. Telefon 193.
—-----—-héihiiimw min lnniÉlíiiiniMii ■mumm n

LABORATORIUM
PIAC UCCA 40.

Készít 2, 3, 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre,
JAVÍT, ÁTALAKÍT! ::::: ACCUMULÁTORT KÉSZÍT ÉS TÖLTI

Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat!
LEGÚJABB KIPRÓBÁLT ALKATRÉSZEK RAKTÁRON!

MAGYAR WAGGON- ÉS GÉPGYÁR rt.

GYŐR,
Telefónok: 201, 202, 203.

OÁQá BUDAPEST,
■ V., Deák Ferenc ucca 18.

1,3, 5 tonna hordképoségü leiofónok: t. 43-00, 1 »73-49

Tefiei pótkocsik
Speciälkocsik

A magyar utaknak 

iegjObban megfelelő autó

Szolid kivitel, gazdaságos üzem, előnyös árak és feltételek I
Ajánlati felhívások cégünkhöz címzendők. Képviseletünk nincsen.

ráütök 
Autóbuszok

A magyar ólaknak 

legjobban megfelelő auV„

isaa

Mentőszekrényefe
minden nagyság és kivitelben, olh atrészeh 

rendhivüi olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR Ä‘iSÄ
OfctiRCGZBM, PIAC"UTC,A 14. C»«pA-utfie uiirvlr■

Értesítési
Van szerencsénk a t. őröltető közönség b. tudomására hozni, 

hogy éjjel-nappali üzemben lévő, újonnan átszerelt külön b’iza- 
rozs-vámmalmunkban mindenki a saját terményét kapja felőrölve 
garantált minőségben, vámmalmi (fodros) korpa kiszolgáltatása mel­
lett, mérsékelt vám ellenében.

Terményt tárolásra biztosítással és kezeléssel előnyös feltéte­
lek mellett, úgy az évi lisztszükséglet kielégítésére, mint későbbi 
eladásra, kis és nagymennyiségben raktárainkba elfogadunk,

HUNGÁRIA HENGERMALOM 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

i Ra

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

Debrecen, Piac-utca 79

Gummi kabát
férfi

legjobb gyártmány
K 29Ö.-, 370.-

double (2 réteg között)
gummirozva K 550.— 

szövet felsővel
K 450.—, 480.-

és mindenárban.
Női és gyermek gummikobátok 

nagy választékban.

Nagy szőnyeg
nyírott 200/300 cm. K 1,300-tól 
gyapjú bouele 200/300

cm. K 1,200.-

Futészönyeg
K 33.-, 37.-, 55.-

és minden árban. 
Futószőnyeg különlegességek 

óriási választékban.

Linoleum
45 cm. széles 
07 „ „ .

ISO „ „ .

200 ...............

K 45.—
„ 56.— 
. 125.— 

„ 165.
175. - , 200.— és minden 

árban.

Függönyök:
clamin színtartó mintákkal,
1 teljes ablak, i szárny, 1 

drapéria
K 125.-, 160-tól.

Mokett átvető
gyönyörű mintákban K 900-tól.

Ágygarnitura
K 380-tól minden árban, 

óriási választékban.

Haas Up ót
Linoleum és szonyegáruház

Fercncz Jőzsef-ut 53. 
Telefon: 9-63.

Árak 1000 koronákban.

!

Címre 
ügyeleti 1

TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC

iiitomHsmiaiasiznoKasep
Címre f 

ügyelni IMEGNYÍLT
ucca 83

SZORMEÁRU OSZTÁLYA.
Óriási választék mindenféle szőrmékben. Viszonteladóknak árengedményt

mmmmmmmmmmmm

Üzletmegnyitás!

BLATTNER és SZABÓ
üveg-, porcellán-, épületüveges és képkert ti izö szaküzlete
Kossuth-utca 4. alatt e hét folya n* in megnyílik.

Mélyen leszállított j
Michelin Pneu, \

legolcsóbb, legtartósabb \
sulófelszorelésok. | 

NAGY JÓZSEF, Budapest, Andrassy-ut 341

Hirdetmény.
A Fábry-kiskorúak tulajdonát 

is képező Piricse (Szabolcsmegye) 
a nyírbátori Máv. állomáshoz 7 ki­
lométerre fekvő kb. 810 kataszt­

er ális hold területű nagybirtok kas- 
télyszerü urilakással azonnal bér­
ibe adó.

Közelebbi felvilágosítást a vá­
rosi Árvaszéknél, Csapó ucca 19. 
sz., dr. Kiss Sándor árvaszéki ül­
nök ad.

Dr. Kiss Sándor
árvaszéki ülnök s. k.

Mám

Legolcsóbban fast, lis/tit
WEISZ 

Arany János-utca 7.

1
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ÄS- HIRDETÉSEK
Egy szeli korona, minden további szó 

Dián számíttatnak. — Állástközlés dija 10 szóig 2000 
2t>o korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — 
vagy foglalkozást keresőknek féíarban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49, H- “dvar Hegedu* és Sándor 
rt könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik k y 
kedés piac ucca 24, Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1, Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15, Grünné-tratik Hatvan ucca 35, Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József fuszeruzlet

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.
József kir. herceg

Isi HÁZASSÁG |g|
Vidéken

lakó harminchatéves intelligens 
fiatalember házasság céljából meg­
ismerkedne csinos varrónővel. ■ 
Komoly, teljes cimü leveleket Tóth 
Miklós Nyíregyháza, Nyírfa 
10. kérek.

ucca
630

ElADAS I • I
Bútorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő­
ig vegyes bútoraim olcsó árairól 
Széchenyi 6. 
kát vállalok.

Klein. Asztalosmun- 
4934

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390

kaszakö- 
vasárucikkek legol-

400 korona a tejes 
és sóskiili a KO­
RONA sütemény­

elosztójában, Piac ucca 10. és ösz- 
szcs lerakatainkban. Viszontela­
dóknak árengedmény!

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tüziía behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Kasza
jótállás mellett, sarlók, 
vek és más 
csobban farkas vasüzletében,
Csapó 18. ____________ 4078

MINDEN
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des lestékeivel és utasítása sze­
rint iesti. Hatvan ucca 11. 358

Legolcsóbb
butorraktár saját készitményü bú­
torokban Kossuth ucca 5„ Bálint­
nál. ______ 302

Olcsón,
szépen plisséroz Farkas Bella utó­
da, Kíilsövásártér 16, Arany Já­
nos uccával szemben. 4545

Alkalmi vétel.
Eladó ház Piac ucca legforgalma­
sabb helyén üzletekkel, nagy kert­
tel, hatszázötvenmillióért. Tőkebe­
fektetésre legjobb alkalmat nyújtja 
ezen nagyjövőjü ház. Bővebbet 
Máté ingatlanirodában, Széchenyi 
55. Telefon 14—63.____________624

Strandolók
figyelmébe! Napkurához „Néger" 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogueriában.

67

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javi-

Eladó
két szoba konyha, több mellék-
épületekkel, fél hold földdel, gyű-
mölcsössel, magánlakás. Boldog-
kert, Egyletkert u. 60. 760

Eladó
220 kath. hold birtok tanyaépülc-
lekkel. Cim a kiadóban. 759

Jogászok, szigorlók
szemináriumi jegyzetek alapján 
bármely egyetemhez vagy jogaka­
démiához elökészülhetnek. Olcsó 
jegyzetkölcsönzés és recapitulatio 
kitűnő előadóktól kapható. Leve­
lezőlapom jelentkezést elfogad a 
„Központi jogiszeminárium" Deb­
recen, Rákóczi 19. 768

Nagyjövedelmü
ház, Hatvan ucca 47. sz. a,, mely 
áll vendéglőhely iségek bői, hat­
rendbeli lakosztály, kovácsmiihely 
és istállókból, eladó. Értekezni 
Werbőczy ucca 10, ügyvédi iro­
da.____ ___ 763

Ház.
Kandia ucca 3,, beköltözhető 3 
szobás lakással és egy üzlethelyi­
séggel, eladó. Értekezni Farkas 
ügyvédnél, Hungária-palota. 769

Szőllő
3 hold Sámsonban, 3 hold Bago- 
son eladó. Markbreit, Csapó 42.
_______ 774

Ház
több lakással jókarban eladó. — 
Lorántffy 13. 773

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyest úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükögyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Mindenféle
asztalos munkákat legolcsóbb ár­
ban vállalok. Lorántffy ucca 6, 303

Eladó
autó, hatszemélyes, teljesen üzem­
képes. Salétrom ucca 3. 723

Egy
gyönyörű fajleánder azonnal eladó 
Zugó ucca 4. 706

Nagyerdei
csőszház közelében házhelyeknek 
is alkalmas szőlő parcellázva el­
adó, Péterfia ucca 34. 640

tások is készülnek. 601

Óra-
és ékszer javításokat legolcsóbb
árban két évi jótállással vállalok.
Makai, Hatvan u. 33. 4639

FRISSÍTSE fel
magét „Üdítő kölni vízzel“, 
iumlorrás, Hatvan ucca 11.

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Eladó
beköltözhető belvárosi sarokház. 
Pénzbefektetésre, üzletre kiválóan 
alkalmas. Vígkedvű Mihály 1. 781

LEGIZLÉSESEBBEN 
DÍSZÍTETT FILCKALAPOK - 
GYÁRI ÁRBAN A KALAPÜZEM­
BEN, PIAC UCCA 9. 701

1926 augusztus 15.

500 darab
száraz akácfa kerékkiillö eladó. 
Nyomtató 22., Csapónál. 778

Nagyerdei
csőszház közelében házhelyeknek 
is alkalmas szőllő parcellázva el­
adó. Péterfia u. 34. 780

Ebédlő
és nagy szőnyeg, teljesen uj, el­
adó. Délután 1—4-ig. Szent Anna 
64., udvarban. 749

Ebédlőbutor
nagyon olcsón eladó. Arany János 
ucca 8., II. lakás, 682

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 199

Kisbirtok,
70 holdas búzatermő fekete ho­
mok, 10 hold szőllő, gyümöl­
csös, lucernás, kaszáló, legelővel,
2 szobás lakás, istálló, góré, kö­
vesül, állomás mellett, 25 kilomé­
terre Debrecenhez, azonnali átvé­
telre eladó. Dezső László irodája, 
Nyomtató u. 12. 746

Géplakatos iparvállalat
teljes felszereléssel elköltözés 
miatt eladó. Késes ucca 85. 744

Gyárak
közvetlen közelében lévő forgal­
mas szatócsüzlet és italmérés — 
biztos megélhetés — házzal együtt 
betegség miatt olcsón eladó, vagy 
ráfizetéssel városi házzal elcserél­
hető. Cím a kiadóban. 739

Frissen vágott liba
egészbe 28,000 K, liba hús 25,000 
K, liba bőr 40,000 K kilója Hirsch 
Samunál, Simonffy ucca 27. szám. 
______________________ 704

Bessemer
és Lutz-Iakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 
_______________  4922

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42, 
______________________ _____ 456

Két darab
öt méteres üzleti napellenző fel- 
szerelééssel eladó. Aranyegyszarvu 
gyógyszertár, színház mellett. 618

Fígyeleml
Egy próba meggyőzi önt munkám 
tartósságáról. Box férfi és női szá­
ras 200 ezer, női félcipő 180 ezer, 
fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer, 
Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés 
100 ezer, női talpalás 25 ezer. Di­
vatcipőket is jutányos árban ké­
szítek. Kovács, Eötvös ucca 37.

4924

Szép
tölgyfa ebédlő olcsón eladó. Pé­
terfia ucca 42., földszint jobbra.

638

Eladó
puldkassza egy méteres, üzleti be­
rendezés, belső üvegezett portál. 
Cím a kiadóban. 641

Símonyí ut
29. sz. villa eladó. Értekezhetni 
Lovas Józsefnél, Kossuth ucca 26. 
és Fürdő ucca 2. Telefon 10—93,

679

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Zamatos
házibor, bakator és fajszőlőkből, 
literenként csak 10.000. Kapható 
mindennap. Poroszlay ut 53. 726

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

MANICURÖZTESSEN 
az „Ilonában". Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Használt
ajtók és ablakok jókarban kapha­
tók Reszegi asztalosnál, Nyulasi 6. 
barakban. 720

OLCSÓBB
lett a kenyér Kohnnál, Símoníiy 
ucca 18. 698

Eladó ház
a Nyilas telepen. — Kossuth Lajos 
ucca 24. — Egy szoba, konyha é* 
melléképület van rajta. — Szatócs 
üzlettel együtt is eladó. 689

Olcsón
eladó átmeneti kabát, cilinder, fe­
hér férfi nadrág, függő lámpa, ke­
rek kis asztal. Cim a kiadóban. 686

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosa« ké- 
szitek. _________________ 4ö36

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713
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ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . . , 70.000 
OLTOTTMÉSZ »/. m1 . . . 160.000

KÄTRÄHYPAPIR . 75.000

durolit bőrlemez . 110.000
Bethlen u. 23., Petőfi-tér 6., Piac 

ucca 10. Telelőn 874.
Festékek,

lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kístemplombazár. 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33._________________ 4729

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50, 4630

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Női, térti fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Lusztíg
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Gyermekdivatházba, 
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babi ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
Mellények és nadrágok. Leány- és 
hu hálóingek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babiruhák. Lányka, és 
tiuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb
árakon. 340

ötszobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3.

Teljes
ellátásra elfogad uricsalád közép- 
■skolai tanulólányt, vagy intelli- 
gens urinöt. Cim a kiadóban. 785

BÚTOR.
Eladó feketére fényezett tölgyfa 
ebédlőberendezés rendkívül jutá* 
ny°s árért Pongrácz müaszlalos- 
n«l, Homokkert u. 111, Telefon 
649. 786

KERESLET |«||
Gőzeke-főgépész

és két huzató kerestetik azonnali 
belépésre. Nagymajori gazdaság, 
Kuba. 611

Jól nevelt
vidéki iskolásgyerekeket elsőren­
dű teljes ellátásban részesítek. — 
Hatvan ucca 50. 596

Rézműves
tanulót ellátással fölvesz Mándoki, 
Arany János ucca 13. 688

Egy
jó patkányfogó kutyáért magas 
árat fizetek. Hatvan ucca 35. 680

Jó
családból való fiú tanulónak felvé­
tetik. Apolló Divatáruház, Piac 
ucca 67. 69.7

Kocsis,
megbízható, azonnal felvétetik. — 
Csokonai ucca 31. szám. 707

Izr. diáklányt
koszttal vagy anélkül elfogadok. 
Zongorahasználat. Busi u. 17. sz. 
______________________________ 722

Bejáró
szobalányt augusztus 15-iki belé­
pésre keresek. Dr. Aczél ügyvéd. 
Jelentkezés Péterfia ucca 68., I. 
emelet. 761

Perfekt
szobalányt hosszú bizonyítvánnyal 
azonnalra felveszek. Szent Anna 
7., I. emelet. 767

Jó munkás
fiatal borbély segéd beléphet Szé­
kely fodrásznál, Hajdúszoboszló. 
______________________________ 772

Gazdatársat
keresek ezer holdas homok bérle­
temhez 300 millió tőkével. Bőveb­
bet László Miklós terménykeres­
kedő irodájában, Ferenc József ut 
44. 764

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád 
2—3 középiskolai tanulót, külön 
szoba, zongora használat. Cim a 
kiadóban. 770

Iskolai
évre egy-két gyermeket ellátásra 
elfogad úri család. Cim a kiadó­
ban. 775

Gazdasszonyi
állásba menne jobb nő vidékre 
több évi gyakorlattal, hosszabb bi­
zonyítványokkal. Megkeresést le- 1 
vélben Széchenyi ucca 6., Újság- 
bolt. 757

Pénzkölcsönt
vagy finanszírozót keresünk tőke­
biztosítással haszonrészesedésre. 
Cím a kiadóban. 756

Két
izr. iskolai tanulót teljes ellátásra 
elfogad gyermektelen család mér­
sékelt díjazásért. Cim Kálvin tér 
15.________ 755

Két
izr. iskolai tanulót teljes ellátásra 
elfogad gyermektelen család mér­
sékelt díjazásért. Arany János uc­
ca 16. 754

Nagyközség
piacterén jól jövedelmező pékség 
létesítéséhez nőtlen segédet kere­
sek csekély tökével. Műhelyt, üz­
letet adok. Cim a kiadóban. 753

Egyszobás
komyhás és egy háromszobás la­
kást központba« magas bérért ke­
resek. Cimeket kérném a kiadóba. |

562 I

Könyvelő,
22 éves, ki fűszer-, vas- és ter­
mény szak mában teljes jártassággal 
bir, jelengi állását változtatná. — 
Ajánlatokat „Szombatot tartó 
jeligére kiadóba kérek. 752

Magyar kisasszonyt
keresek ötéves fiacskámhoz. Cim 
a kiadóhivatalban. 751

Tanuló
fiú és leány felvétetik Csendes és 
Emmy nőiszalonjában, Piac 38. 750

Ügyes
kézileány felvétetik. Kardos Bé- 
láné modern kalapszalon, Miklós 
u. 4. 747

Teljes
ellátásra elvállalok középiskolás 
tanulót fürdőszoba, zongorahasz­
nálattal. Cim a kiadóban. 741

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li- 
bándi. 458

Középkorú
1 magános nő nagy energiával és üz­

leti érzékkel bíró, óvadékkal rak­
tárunknak felvétetik. Korona Gőz­
kenyérgyár, Piac ucca 10. 692

Katona János
urifodrász üzletében manikűrös 
leány felvétetik. Széchenyi ucca 
47. szám. 716

15—16 éves
fiút kifutónak koszttal felveszek. 
Schmidt, Márton Kálmán ucca 28. 
szám, Nyilas telep. 712

Kenyérügynök,
kereskedő szakmából óvadékkal 
felvétetik. — Korona Gőzkenyér­
gyár, Piac ucca 10. 718

Közreműködő
társat keresek 15 millióval. Tőke 
és jövedelem biztositva. Cim a ki­
adóban. 728

Jólnevelt
izr. fiúgyermeket jövő tanévre tel­
jes ellátásra elfogadok. Cim a ki­
adóban. 730

Asztalostanuló
felvétetik félkoszttal vagy fizetés­
sel. Piac ucca 77. 725

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cím a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Pékinasok
jócsaládból, bentkosztra felvétet­
nek. Korona Gőzkenyérgyár, Piac 
ucca 10. 691

Kereskedelmit
végzett gyakornok azonnali belé­
pésre felvétetik Geiger Simon 
cégnél.________________ 687

Kereskedősegéd
fűszer-, festék szakmából állást 
keres. Megkeresést Símonffy ucca 
48., Síposs Károly. 684

Elveszett
férfi pénzestárca, pénzt megtart­
hatja, iratokat szíveskedjék Fü- 
vészkert ucca 12., IT., Kurcz leadni

695

Teljes ellátást
egy bútorozott szobában keres 
szeptember 1-re maga és második 
gimnazista fia részére úriember. 
Ajánlatokat a Független Újság ki- 
adóhivatalába kér „Jó ellátás" 
jeligére.__________  700

Nyilastelepi
lerakatunkba elárusitónö óvadék­
kal felvétetik. Keroaa Gőzkenyér­
gyár, Piac ucca 10. 690

HÓFEHÉR KENYÉR . . . . 6000 
BUZAFEHÉR KENYÉR. . . 5200 
FÉLBARNA KENYÉR . . . 4600
BARNA KENYÉR................ 3600

KORONA KENYÉRGYÁR 
lerakataiban.

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre 
állást keres. Szives megkeresést 
„Jó munkás" jeligére a kiadóba.

665

Szűcs
munkára önálló iparos kerestetik. 
Cim a kiadóban. 672

Pékinas,
jócsaládból, bentkosztra felvéte­
tik. Korona Gőzkenyérgyár, Piac 
ucca 10. 719

Könyv-
és papirszakmát kitünően értő 
segéd alkalmazást nyerhet. Aján­
latot „Megbízható" jeligére a ki­
adóba. 676

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre 
állást keres. Cimem: Berta Kál­
mán, Simonffy ucca 48. 683

Kereskedősegéd,
fűszer-, csemege- és festék szak­
mából azonnali belépésre állást 
keres. Szíves megkeresést „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kérek.

664

Kitartó
gyorsíró partnert keresek Radnaí- 
rendszerü gyorsíráshoz. Cim a ki­
adóban. 661

Dísztíngvált
müveit, egyedül álló urinö Buda­
pesten 1—2 leánykát vállal teljes 
ellátással tanévre. Német-francia 
társalgás. Központi fűtés. Felvilá­
gosítással szolgál Lovas igazgató, 
Kossuth ucca 26. 678

TANÁR
középiskolás növendéket teljes el­
látásra elvállal. Cím a kiadóban.

67.0
Kocsis

felvétetik. Szikvizgyár, Homok
140. 674

2—3 szobás lakást
lelépéssel azonnalra kerese k. Klein
Vilmos, Arany János ucca 10. 698

Háromszobás
vagy kétszobás lakást keresek
szeptember elsejére. Cim ;1 kiadó-
ban. 675

25—30 millióval
társulnék biztos üzlethez, a töke 
föltétien biztosítása mellett. Cim 
a kiadóban. 460

Hosszú
bizonyítvánnyal egy tisztességes, 
jól főző mindenes felvétetik. Je­
lentkezni Fényes, Piac ucca 71., I. 
emelet. 733

Juhásznak
ajánlkozik Kacsona Mihály, Bo­
ré tty ószent már ton, Szűcs Kálmán­
ná tanyája. 734

Gyakorlott
fehérnemű- és gyermekruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik. Vidékre 
is elmegy. Lővinger, Hatvan ucca 
9. 737

ELVESZETT
egy szürke, ócska kabát. Tulajdo­
nosa, aki szegény, öreg újságárus, 
kéri a becsületes megtalálót, vi­
gye be e lap kiadóhivatalába.

Vendéglő
lakással, vevő forgalmáról meg­
győződhet, haláleset miatt eladó. 
Prohászka, Budapest, Rökk Szi­
lárd ucca 3.
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Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY , ■
Batthyány 13. á048

Budapesten
magános urinönél szépen bútoro­
zott uccai szoba 2 személyre úri 
ellátással, esetleg zongora haszná­
lattal kiadó. Értekezhetni aug, 
15-től d. c. 9—10, d. u. 3—5 óra 
között. Cim: Budapest, Baross tér
14., II 15. _________

Harísnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban.  ^8

Két
izr. középiskolás urileányt vagy 
fiút elsőrendű teljes ellátásra, ké­
nyelmes lakással, esetleg oktatás­
sal elfogad özv. Balassáné, Cso­
konai ucca 25. szám.________696

Kétszobás
modern lakásomat elcserélném 
modern három- vagy négyszo­
básért. Szerény lelépést fizetek. 
Cim a kiadóban.____________ 669

Szépen
bútorozott különbejáratu szoba 
1—2 személynek azonnalra kiadó. 
Arany János ucca 8., II. lakás. 681

Üzlethelyiségnek,
irodának vagy rendelőnek szoba, 
két pince raktárnak, műhelynek
kiadó. Péterfía 8.________ 762

Kölcsönt
adok ingatlanra. Értekezhetni ügy­
védemnél, ügyvédi iroda Csapó u. 
17. szám. 766

Teljes ellátással
kóserkosztot kaphatnak gyerekek. 
Braun, Sas u. 3. 758

Egy
modern szoba konyha, speiz és 
mellékhelyiségekből álló lakás el­
cserélendő hasonlóért, ahol elő­
szoba is van, vagy 2 kisebb szo­
básért. Cim a kiadóban. 771

Elegánsan
bútorozott uccai szoba úriember­
nek kiadó. Cim a kiadóban. 776

KÉT PENGŐTŐL 
háromig tisztítok zsebórákat és 
ébresztőket, komplikáltabb javítá­
sokat is igen mérsékelt árban ja­
vítok jótállással. Apródy órás és 
ékszerész, Kígyó ucca 45., ajtó 3.

777

ÜzletAthelyezée miatt raktáron levő összes
BÚTOROK rendkívüli leszállított árakban kaphatók
LEFKOVITS bútoráruházban, Simoriffy ucca 6. Talplaccal_«7ambQniJ

Különbejáratu
jól bútorozott szoba kiadó. Hatvan 

u. 29. ___________________765

Varrónő
angol és francia ruhák készítését 
jutányos árban vállalja. Házakhoz 
is megyek varrni. — Bundi ucca 3.

705

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 46i

Borospince
villanyvilágítással, 250 hektoliter 
befogadására kiadó. Péterfia ucca 
34,_________________________ 639

Olcsó
lakbéres nagyobb modern lakás lő­
tér sarkán, átadása tárgyalható. 
Cim a kiadóban. 671

KÜLÖNBEJÁRATU 
csinosan bútorozott szoba kiadó, 
József kir. herceg ucca 35., II. 491

Kiadő

bútorozott szoba 2 ur részére, — 
esetleg konyhahasználattal. Arany 
János ucca 36. 708

Cséplést
vállalok kifogástalanul dolgozó ha­
tos gözgarnitúrára, azonnalra. - — 
Könyves Tóth K. ucca o„ Kállai.

711

Útlevélhez
vízumot 24 órán belül elkészítte­
tem csekély díjazásért. Cim a ki­
adóban. 709

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Uccai
bútorozott szoba kiadó, esetleg el­
látással magános úrnőnél. Bercsé­
nyi ucca 29. 710

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér­
ház II. emelet 2., kiadó. 196

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. 383

Kétszoba,
konyha bútorozva átadó. 731

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

Szépen
buterozott szoba úriembernek ki­
adó. Arany János ucca 54. 694

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4., L, Gálné. 685

Rádió-anódtelep K v°" 5Ä:
Rosenberg és Hammernél.

A világhírű jjCORMICK** petróleum
traktorok eredeti „Cormick“ háromvasú ekével

felülmúlhatatlanok!
Kizárólagos képviselete: Ráhmer Sándor-nál Debrecen, 

Plac-u. 43. Telefon 962.
Ugyanott

Bächer-Melichareke és ve,őgép'
ro

gyárak kizárólagos képviselete. | —

Egy
tiszta szoba, konyha lelépésscl ki­
adó. Csillag ucca 76. 659

Garzonlakás,
két szoba, fürdőszoba, berendezve 
kiadó. Cim a kiadóban. 662

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Borospince
villany világítással, 250 hl. befoga­
dására kiadó. Péterfia u. 34. 779

Uj és használt
kocsikból állandó nagy raktár. 
Neuländer kocsigyár, Erzsébet u. 
28.   748

Lépcsőházból
nyiló különbejáratu bútorozott 
szoba szolid úriembernek kiadó 
szeptember 1 -re. Piac 71., I. eme­
let.____________ 743

Orvosi rendelő
Piac ucca központján földszinten 
átadó, vagy kiadó irodának is. — 
Cim a kiadóban.  742

PÉNZKÖLCSÖNT 
50—70 millióig első helyen való 
betáblázásra — hosszabb időre is 
— kihelyeznék. Érdeklődők ka­
mat és biztosíték megjelölésével 
adják be leveliiket a kiadóba „Üz­
let“ jelige alatt.

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Társ
teherautó-fuvarozáshoz kerestetik. 
Jelige: „Teherautó". 661

Piac
központján 5 helyiség lakhatásra, 
üzem céljaira átadó. Cim a kiadó­
ban. 733

Egy
nagy szoba, konynás lakás mellék- 
helyiséggel átadó. Kórház ucca 1. 
szám. 727

Kiadó
bútorozva két szoba, 
kás. Cim a kiadóban.

konyhás la- 
727

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713
Figyelem! Tankönyvcserei
Használt iskolakönyveit csekély 
ráfizetéssel becserélem felsőbb 
osztályunkra. Ócska tankönyveket 
a legmagasabb áron vásárolok. — 
Alföldi antiquárium, Piac ucca 75.

721

Szoba,
lépcsőházi bejárattal kiadó. Piac 
ucca 16. sz., II. emelet I. ajtó, — 
Forrni. 736

Bolt,
kirakatos, műhely, raktár, iroda 
kiadó Sümeginél, Csapó 11. 745

Egy
szoba, előszoba, konyha, tiszta,
féregmentes bútorral együtt átadó. 
Cim a kiadóban. 660

BENZIN
töltőállomás

Vacuum Oil Cornp.it.
leraketában

Griinberpr és Glück
Cégnél Csapó-u 16.

cséplőbenzin, traktor petrol, 
gép- és autőolojok legjobb és 
legolcsóbb beszerzési forrása

Úri család,
ki az összes középiskolák kö­
zelében lakik, teljes ellátásra 
fin gyér m kel csakis Jobb csa­
ládból elfogad Zongora ha-;z 
nálat. Simon Mihály Hatvan­

utca 18. II. em.
aaa

Kenvszerkölcsön
kötvényeket vesz, kény- 
szerkőlcsön hátralékot

befizet

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Vidéki
középiskolai diákok orthodox csa­
ládnál teljes ellátást kaphatnak, 
minden iskolához közel. Csapó 
ucca L Wieder. 729

Központon
italmérés átadó. Cím a kiadóban.

782

Zongoragynkorlást
engedek. Józscí kir. herceg ucca 
3fi. Ugyanott egy jobb családból 
való kislányt teljes ellátásra föl­
vesznek. _____ 783

Gyermekeknek
német nyelvoktatás. Német Gyer­
mekotthon, Piac u. 34., III. 12. 784

Egy
egyszerű bútorozott szoba kiadó 
izr. urnák, egy féderes kocsi el­
adó. Széchenyi ucca 44.______663

Egy
különbejáratu bútorozott szoba 
férfiak részére augusztus 15-rc 
kiadó, Groszmanné, Hatvan u. 6.
Ti'-’? ■ . 670

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan“ jeligére a kiadóba ké­
rek. 740

Teljes
ellátást ad nyugdíjas tanítónő két 
középiskolás vagy egyetemi hall­
gató leánykának, esetleg zongorá­
éi nyelvek tanításával, változatos 
koszt, egészséges lakás, fürdőszo­
bával. Thaly Kálmán ucca 12. 735

Piac ucca
közepén kétszobás fürdőszobás 
modern lakásomat elcserélném 
más uccában modern 3—4 szobás­
ra, esetleg megfelelő ráfizetéssel 
5—6 szobásra. Cim a kiadóban. 
______________________________ 677

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ke 
vezö fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garav ucca 29. ,

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle 
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz- 
letközvetitö irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.) _______________

Vendéglőshöz
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mi - 
lió, százötvennel átvehető. " 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javltősokat
Rákóczl-u. 36. »*■_

Nyomatott Hegedi* és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság köiyvnyomdátában Piac ucca 49. szám.


